

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.



# Liberal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

## EL MONOPOLIO DE LOS PETRÓLEOS

# La destilería nacional

Aseguraba anoche «La Nación» que la destilería nacional no sólo es factible establecerla en España, sino que además debe ser un formidable negocio para el monopolio. Se funda en lo que dice Mr. Roy Cross en su obra número 16 «Kansas City Testing Laboratory». Si «La Nación» hubiera leído los quinientos números anteriores de mister Roy Cross, no encontraría el caso aplicable a España. Estas cosas hay que estudiarlas metódica y ordenadamente; no se puede coger al azar la página de un libro y lanzarla como argumento de las ideas, más disparatadas. Lea «La Nación» los quinientos números anteriores al que cita, y luego hablemos.

Entretanto, lo indisciplinado respecto a destilería es lo que ya dijimos en el artículo que dedicamos a este asunto.

Elo es, en síntesis, esto, que puede continuar el órgano oficioso del Gobierno hablando con expertos y dejando para después lecturas que no se entienden bien sin cierta preparación.

Las razones principales que hacen imposible la destilería de los petróleos crudos en España son las siguientes:

Primera. Ningún petróleo bruto de media puede producir gasolina en un 20 por 100 y lubricantes en un 20 por 100. La composición media de los petróleos obtenida por el examen de cuarenta petróleos crudos da los resultados siguientes:

Gasolina.....	20 por 100
Petróleo.....	20 por 100
Lubrificantes....	23 por 100
Gas oil.....	18 por 100
Asfalto.....	5 por 100
Parafina.....	2 por 100
Pérdidas.....	12 por 100

La imposibilidad de obtener por medio de la destilería de petróleos crudos la cantidad de gasolina que se requiere para el consumo español es evidente. La gasolina se ob-

tiene, además de la destilada junto con los lubricantes, por la condensación de los gases que se escapan de los pozos de petróleo y por el «cracking» del gas oil y del fuel oil.

Para obtener la gasolina que necesitamos sería preciso que además de las destilerías y refinerías para obtener gasolina y lubricantes se hicieran instalaciones para el «cracking» del gas oil. Esto se realiza en los Estados Unidos en fábricas colosales; pero para la cantidad que España necesita son económicamente imposibles.

Segunda. Sería imposible en cuanto a lubricantes en España. La potencialidad adquisitiva de nuestro país en cuestión de lubricantes haría imposible la obtención de las necesarias instalaciones colosales; obreros expertos seleccionados, cuerpos de técnicos y especialistas, e incluso procedimientos secretos de elaboración que poseen ciertas casas. Implantar la producción de lubricantes sin las debidas garantías fuera exponer a verdaderos desastres a la producción nacional, por las averías que se producirían en máquinas importantes y de-

### Un caso que se cita

El técnico de «La Nación», cada día más documentado, pone en labios de Mr. Cross lo siguiente:

«El coste de construcción de una refinería representa la inversión de capital a más del 1.000 por 100. Una destilería para 2.500 barriles completa cuesta, a razón de unos 300 dólares por barril, 750.000 dólares. La misma refinería completada para lubricantes, que produciría 625 barriles diarios, aumentaría su coste en 500.000 dólares.

Esta destilería, según Mr. Cross, produce una utilidad anual de 2.641.461,20 dólares, ó sean 15 millones de pesetas.»

¡Vamos a cuentas!

Si la destilería cuesta 750.000 dó-

lars sin lubricantes, y 500.000 más con ellos, el total de coste es de 1.250.000 dólares.

Y si produce 2.641.461,20 dólares, cómo se puede atribuir a Mr. Cross que el coste de una destilería represente la inversión del capital a más de 1.000 por 100?

El 1.000 por 100 de 1.250.000 es diez veces más: 1.250.000 x 10 = 12.500.000.

Menos daba San Bruno; pero mister Cross no da más.

Y no vemos la manera de construir aquí una destilería como la de referencia (1.250.000 dólares) con el capital social efectivo que tendría la arrendataría del monopolio.

## PARA LA ESTATUA DEL REY

Para la iniciativa del señor conde de las Torres de Sánchezdaly, de erigir una estatua equestre a Don Alfonso XIII en la plaza de España, la «Sombredera» Maquedanos, de don Federico Cárdenas, nos envía 25 pesetas.

## Comité de Iniciativas y Turismo

Esta oficina hace saber a los interesados que va a llevarse a cabo una activa campaña contra los hoteles, fondas, etc., cuyos servicios de lavabos, W.W. CC. y baños no están montados en la proporción ni en las condiciones sanitarias debidas.

## El cartel taurino de Murcia

Murcia 8.—Se ha ultimado el cartel de Septiembre.

El día 8 se lidiarán seis toros de Miura por Belmonte, Niño de la Palma y Cagancho, y el 11, ocho toros de Parladé por Cañero, Niño de la Palma, Marcial Lalanda y Rayito.

## La Exposición Armera

Eibar 8.—Ha comenzado la Exposición de la industria armera con gran animación, exhibiéndose verdaderas joyas, labradas en estos talleres.

## Las cosas que pasan

### Accidente de trabajo

Ha ingresado en el Hospital para seguir la curación de un femón en el ojo izquierdo el obrero Sebastián Domínguez, de veinte años, natural y vecino de La Luisiana. Se causó esta lesión trabajando en las obras de reparación de un trozo de la carretera de Córdoba.

### Atropellado por un auto

En la calle Jesús del Gran Poder fué atropellado por el auto del servicio público 8.163, conducido por Isidro García del Busto, un joven de quince años llamado Antonio León Santos, con domicilio en la calle Pagés del Corro, 9. Fué asistido en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés de una herida contusa en el antebrazo izquierdo.

El chofer, después de prestar de declaración ante el Juzgado de San Vicente, quedó en libertad.

### Robo de una cartera

A la Guardia civil del puesto de San Sebastián ha denunciado el subdito portugués José Rodríguez Palare, que vive en Castilla, 30, que cuando se despertó en el día de ayer, después de dormir la siesta durante un rato en las proximidades del almacén de aceitunas del señor Abascal, en la calle de Felipe II, notó la falta de la cartera, que contenía 350 pesetas en billetes de 50 y 25, y 100 céntimos portugueses.

La Guardia civil realiza pesquisas para detener al autor del robo, habiendo remitido el atestado instruido al Juzgado del Salvador.

Y aparte de la carestía, falta mucho para que los servicios públicos estén bien organizados para que uno pueda despachar sus asuntos en las dependencias del Estado con la misma facilidad y rapidez con que le despachan en cualquier Banco.

Recientemente el Gobierno dió una disposición concediendo un plazo, que finaba el 11 de Julio último, para que quienes tuvieran engendros pudieran proveerlos del correspondiente sello, pasado cuyo plazo venían las sanciones correspondientes. Pues, bien; aquí desde el día 8 hasta después del 11 no estuvieron previstas las expendedorías.

Y asusta pensar que un artículo vital para la industria, por deficiente como es hasta hoy son inherentes a toda administración del Estado (por más empeño que pongan los gobernantes en subsanarlas), pueda sufrir interrupciones y demoras de esta índole por razón de los servicios de distribución y aprovisionamiento.

Véanse los inconvenientes que viene ya ofreciendo el sistema de exclusivas en los transportes mecánicos, no obstante haberse restringido su otorgamiento ante el clamor popular.

Jerónimo Massanet.  
Palma de Mallorca, 1 Agosto 1927.

## Las obras conexas de la Exposición

El alcalde accidental, señor Caravaca, ha firmado hoy oportuno decreto convocando para el día 23 de Septiembre próximo la subasta para contratar las obras de pavimentación, de la Glorieta de San Diego y arrecifes del mismo nombre y del Foso, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 746.513 pesetas 40 céntimos.

La de la Glorieta existente en el cruce de las calles San Fernando y Méndez Pelayo, también con adorno pequeño, cuyas obras importan 163.882,63 pesetas, tendrá lugar la subasta el día 15 de dicho Septiembre.

La del arrecife de San Telmo para el día 20 de dicho Septiembre, con adorno pequeño granítico, y cuyas obras importan la suma de 431.100,21 pesetas.

Aprobados los proyectos de reforma y urbanización de la Puerta de Jerez y confluencia de las calles Fernández y González y Joaquín Guichot, se espera la aprobación definitiva de los mismos para proceder inmediatamente a los trámites de expropiación de las fincas por ellos afectadas y llegar a la realización de los mismos.

Los restantes proyectos comprendidos en aquel plan de obras conexas, se encuentran unos en redacción y otros sometidos a informe de los técnicos por haber expirado el período de exposición al público de los mismos.

Tal como está ahora no sirve más que de estorbo.

## Estorbos de la ciudad

En uno de los ángulos de la plaza de Carmen Benítez, en el barrio de San Roque, y tiene al fondo una escuela y a la izquierda la parroquia del barrio.

Sucio, abandonado, falta de toda higiene (carece en absoluto de agua), este modelo de mingitorio merece figurar entre los principales estorbos de la ciudad.

En aquella plaza no estaría de más colocar un mingitorio subterráneo, ya que hay sitio de sobra para ello. Y si no allí, en la pequeña plaza de San Agustín, donde actualmente existe un morabito.

El citado estorbo, cerca de una iglesia y frente a una escuela, debe desaparecer antes de la época de la Exposición, pues nada dice en favor de las autoridades de Sevilla.

Si no se va a quitar, por lo menos que se pinte, se dote de agua, se complete con un pequeño techo y cuando ya esté muy arreglado, que... se lo lleven a un cabo de barrio y coloquen un kiosco en condiciones.

Tal como está ahora no sirve más que de estorbo.



Esto que ves aquí, lector amable, es un primitivo mingitorio de dos plazas, idéntico a los que colocaban... los romanos. Está instalado

## DE LA CIUDAD

# El mercado de la Encarnación

Hay que llevar al Ayuntamiento este convencimiento: Que no habrá reforma posible en el Mercado de la Encarnación, bien total, bien limitada al corte que abra la comunicación entre calles Universidad e Imagen, mientras no se aplique a las parcelas necesarias para el ensanche el mismo criterio de expropiación forzosa que ahora va a aplicarse a las zonas de la Puerta de Jerez y Fernández y González y Joaquín Guichot.

Será perder el tiempo toda nueva gestión que se intente cerca de los propietarios. ¡Urge la mejora! ¡Se considera ya absurdo, en el centro de la ciudad, ese baluarte que cierra todas las comunicaciones, y a la vez es un contrasentido de la higiene y del régimen de los mercados modernos! Pues es preciso, si no transformarlo de arriba abajo, por lo menos, cortarlo en dos porciones, abriendo por medio la vía recta que la circulación y el tránsito exigen.

Entendemos que no caben ya vacilaciones. ¡Está de esto persuadido el teniente de alcalde señor Zbikowski! La ciudad lo está, por lo que corresponde rápidamente proceder en consonancia.

Pero como el señor Zbikowski es de las personas que van al fondo de los asuntos y los estudian y desmenuzan con un alto espíritu y una inteligencia que le reconocemos singular, no dudamos que, a estas horas, dicho municipio piensa seriamente en la resolución que apuntamos como indispensable.

# El edificio del Banco de España

Las obras de la Sucursal del Banco de España se eternizan. ¿Por qué no se ha quitado ya la valla que lo rodea?

Mientras hubo que elevar sillares y construir muros, estuvo justificado el cerramiento. Rematada la edificación, y siendo la obra que resta por hacer interior, parece indicado que se retirase la valla, dejando expedita la calle y en condiciones de retirarse en ésta las aceras. No hay derecho, sin motivo, a embargar por tanto tiempo la vía pública.

Y a propósito, ya que nos ocupamos del Banco, sobre cuyo aspecto arquitectónico se hacen en Sevilla los más variados comentarios: ¡Es que tan rico, macizo y abrumador inmueble quedará en la forma que está hoy, sin otro ornamento ó remate, como lo parece pedir el volumen de tan achaparrada edificación!

Como los trabajos no aparecen, la gente, con razón, cree que ya está terminado; pero al más profano en materia arquitectónica no se le oculta que por allí arriba falta algo. Falta en los cuatro ángulos, y falta en el frente principal, siquiera para cubrir un macizo de mampostería (caja de escalera ó no sabemos qué), el cual destaca por encima del edificio, distinguiéndose desde la perspectiva de calle Sierpes.

En el centro de la fachada que corresponde a la Plaza de San Francisco, para obviar esto y mover un poco artísticamente dicha fachada, está indicado algún frontis ó grupo escultórico.

A la hora presente, después de diez años de formado el solar para el Banco, y de otros dos de obra, era ya la ocasión de que todo estuviese acabado, y acabado de la manera más monumental y artística, como demandan la importancia del sitio y los elementos de la entidad que construye.

## Le ha sido admitida la dimisión al ministro residente de España en Buenos Aires

Madrid 9.—La «Gaceta» publica un real decreto admitiendo a don Manuel Gómez y García Barzanallana la dimisión de su cargo de ministro residente de España en Buenos Aires.

Se le declara cesante y se nombra para sustituirle a don Luis Lossada.

## Lo que dice el Alcalde interino sobre la defraudación de Arbitrios

A requerimiento de los periodistas para que hiciera manifestaciones relacionadas con la Nota de la Delegación de Arbitrios, suministrada ayer a la Prensa, y sobre ciertos comentarios que alreode de la referida Nota se han proporciones.

Ciertamente—continuó diciendo el señor Caravaca—hay mucho que hacer en arbitrios, pues existen casos de defraudación como el que ha motivado el último expediente del que dióse cuenta en la Nota publicada ayer.

Aparece ahora responsable uno de los comerciantes de los que por la garantía que deben merecer sus firmas sociales para el Ayuntamiento está acogido y goza de los beneficios del régimen de depósitos. Mas precisamente por la solvencia de las casas que tienen concedido depósito, la Delegación de Arbitrios cree que se trata de casos aislados, y que lo que ocurre es que no está perfeccionado el órgano de administración, entendiéndose este término no en el sentido de un desbarajuste ni en el de una sistemática burla de las normas administrativas por parte de los contribuyentes, sino en la vigencia de normas y orientaciones que van siendo rectificadas y modificadas y que dejan aparecer muchas irregularidades de detalles de día en día.

En este empeño de modificación se actúa ahora intensamente, contándose para ello con la cooperación valiosa de los concejales delegados señores Alfonso, Cardona y Rodríguez Alonso.

Seguidamente el alcalde accidental hizo un caluroso elogio del delegado de la Administración de los Arbitrios indirectos, señor Rodríguez Alonso, cuya actuación es digna del mayor encomio, habiendo dado resultados brillantes y extraordinarios, como se aprecia en el alza importante alcanzada por la recaudación, que cada día será más elevada.

Se tendrá al corriente al público de cuanto ocurra en arbitrios, como lo demuestra la Nota enviada ayer a los periódicos y las sucesivas que se enviarán, pues los asuntos de la Administración municipal—terminó diciendo el señor Caravaca—pertenecen al dominio público.

## La Exposición Internacional de la Música en Ginebra

En la capital de la Sociedad de las Naciones se ha celebrado una Exposición, consagrada exclusivamente a la música, cuyo magnífico poder para estrechar los lazos de unión entre los hombres contribuyó a la tan deseada paz universal.

Es altamente significativo el hecho de que el ministro de Instrucción Pública de nuestra vecina República, sentase a su mesa a los directores de orquesta Gobert, Fried y Schalk, franceses, alemanes y vienés, respectivamente.

Durante dos meses reinó la música en Ginebra, cual soberana absoluta, en teatros y salas de conciertos, y ocupó el Palacio de las distintas exposiciones, con ricas y variadas colecciones de instrumentos, ediciones numerosas, y manuscritos autógrafos.

Las secciones histórica y retrospectiva exhibían verdaderas maravillas, procedentes de museos, bibliotecas y colecciones particulares. Allí, clavecines del 1633 y 1636, espinetas, clavicordios, pianos-lira, pianos de mesa, violas de amor, vieilles, laúdes, tiorbas, violines Stradivarius y Guarnerius; una colección de instrumentos exóticos como tambor de madera, del Congo, de Java, de La Guinea; sistris javaneses, arpas egipcias y de Birmania; trompas de marfil, cornamutus árabes... y hasta una flauta hecha de un fémur humano.

Entre los manuscritos figuraban una obra para clavecín, «La Dhauphine» de Rameau; la partitura de la «Infancia de Cristo» de Berlioz; el último «Cuarteto» de Fauré; las partituras completas de «Las Bodas de Figaro», de «La Flauta mágica», y la sinfonía «Júpiter», escritas por la mano de Mozart; cantatas y sonatas de Bach; el «Freischütz» de Weber; lieder de Schumann...

Cuando el autorizado crítico A. Mangeot contemplaba las sagradas reliquias encerradas en aquellas vitrinas, cuenta que ha-

bia en la sala diez personas, y agrega el siguiente comentario:

«Esta tarde se reunieron en Bourget 150.000 para ver aterrizar a Lindbergh. La prodigiosa hazaña del intrépido y joven aviador, es más extraordinaria que la de todos estos genios, que con una melodía ó una serie de armonías conquistaron el infinito. ¡Con qué alas se elevaron sobre la tierra! ¡Con cuánto esmero y cuidado construyeron su motor! Todas las piezas están ajustadas, afornilladas, remachadas y soldadas con perfección tal que, el motor Bach, después de dos siglos, y el Mozart, con más de 150 años, continúan girando sin tregua ni descanso, sin haber sufrido la menor avería. Algo más que audacia, valor, buen viento y tiempo favorable, necesitaron aquellos genios conquistadores de todas las latitudes y todas las alturas, y sin embargo, no fueron recibidos en los Ayuntamientos como triunfadores, ni nunca llevados en hombros por las calles.»

Durante los meses de Abril y Mayo se celebró un curso de sonoridad de violines; otro internacional de piano; varios interesantes conciertos de violas, clavecines, laúdes, etc.; y los de la Guardia republicana; actuaron renombradas orquestas y en el teatro se cantaron las óperas «Ariane et barbe bleue», de Dukas; «Las Bodas de Figaro», de Mozart; «Pelleas et Melisande», de Debussy, y «El Caballero de la rosa», de Strauss, interpretadas por las dichas orquestas y afamados cantantes. Estas fiestas musicales harán época en la historia de Ginebra.

A diario se nos habla del stádim, pabellones, estatuas, apomantamiento, medios de comunicación y alumbrado de nuestra próxima Exposición, y no debe olvidarse el preeminente lugar de la Música en los grandes Certámenes.

EL LIBERAL publica sus ediciones: De la noche, en las páginas 1, 2 y 3. De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

## EL LIBERAL hace 25 años

### OJEADA RETROSPECTIVA 8 DE AGOSTO DE 1902

Hoy, a las diez de la noche, hace veinticinco años que se declaró un incendio en la Fábrica de Tabacos, en el almacén de San Fernando, donde se guardaba el tabaco en rama para las labores de todo el mes.

El origen del siniestro se dijo entonces fué una punta de cigarrillo atrojada por un operario, pues precisamente aquella misma tarde se estuvo apilando un buen número de fardos en el citado almacén.

Los primeros que observaron el siniestro fueron el guarda del pasaje de Catalina de Ribera José León, su amigo José Sales y Antonio Muñoz Luque, que «pelaba la pava» con la hija de un operario de la fábrica.

El incendio tomó tales proporciones que el cuartel de Artillería se atrojó por un operario, tocándose diáfana y desolándose el cuartel, sacándose al Prado de San Sebastián mulos, cañones, etc.

Al principio sólo hubo para combatir el siniestro una sola manga, y de la Maestranza fué necesario traer una más para liberar al edificio del cuartel del grave peligro que corría.

Decía nuestro redactor panarra de aquella época que más de cuatro mil personas acudieron al Prado y a la Puerta de Jerez para observar desde cerca el incendio, estando la Pasadera convertida en un verdadero racimo humano.

Se quemaron 450 barricas de tabaco Virginia y Kentuki y más de 800 fardos de habano y filipino.

Las pérdidas totales se calculaban en más de un millón de pesetas.

Esta noticia, aparte de su valor retrospectivo, tiene otro, pedagógico. Enseñar a los que aún no han cumplido los veinticinco años, que, aunque por una sola vez, el tabaco «ardó» bien.

Este número ha sido visado por la censura FRITZ.

Cedió la balanza...

Pardóneme mucho, yo se lo ruego; pero es que de hoy no podía pasar. Yo tenía que comunicarlo forzosamente a alguien, y ese alguien había de ser mujer. Vosotras, las mujeres, entendéis mucho de esto. Yo he pensado en usted estos días seguro de que sólo usted había de comprenderme. He notado en el semblante de los que me rodean esa risita burlona é irónica que tan hondamente nos hiera, y sin meditarlo más me decidí a enviarle aquel billete rogándole acudiese por la noche a este lugar, que no es realmente muy a propósito porque es público. Pero comprenda que yo no podía llevarla donde estuviesen los dos jóvenes y la gente perversa. Tranquilícese. Estaremos a qui todo el tiempo que usted quiera; me lo contará todo, todo, aunque yo hubiese preferido la soledad, porque la gente, como dice usted muy bien, es perversa; pero además es imbecil y nos censurarán igualmente, pues se creen los muy parvulitos que los actos ilícitos entre una mujer y un hombre se cometen en plena vía pública, aprovechando las aglomeraciones, como los carteristas. Y mientras difaman a los que tienen el civismo de exhibirse encubran y alaban a los zorros hipocritas que se escabullen por los escondrijos. Si usted quiere... No, no; ahora ya estamos aquí. Dígame, no. Eso. Usted dice que yo lo he de comprender, que no me he de burlar como las otras personas; pues bien, hableme sin rodeos, y, sobre todo, tranquilo. Me han estado, amada mía, me han estado en mi buena fe! No se altere, aunque le advierto, para que no pase el bochorno de decirme, que estoy enterada de lo más importante, vamos, de lo principal de aquello del pretendiente rico. Oh! es inicuo, vergonzoso, deplorante; me sonrío sólo al pensarlo. Usted me conoce de años, sabe mi vida; es verdad que soy pobre, muy pobre; pero yo estudio; trabajo de día y de noche, para el mañana; mi afán es conquistar un nombre, un nombre glorioso al par que honrado; y así se lo expuse a ella en aquellas nuestras dulces entrevistas. Ella demostró a usted siempre... Incógnita. Ella me quería, estoy seguro; me lo juró muchas veces... ¡perdóneme la libertad! Sí, hombre, sí; desahogúese, en cuestiones de amor, ¿quién no está curado de espanto? Hay momentos en la vida de desbordamiento de verdad. Esta no es más que una, y como es bella y luminosa, resplandece en nuestro ser e ilumina nuestro semblante, y brilla en nuestros ojos, que irradian y comunican felicidad en esos instantes en que el amor se exterioriza, henchida el alma de tanta felicidad. Yo recibí de sus ojos y sus labios miradas y frases de promesas y de desahogos... todo lo ha olvidado... ¡todo! Yo no acierto a comprender qué es lo que ha pasado! Se dice que usted... Oh, sí! ¡Qué infamia! ¡Que yo la propuse! ¡Es falso! ¡Se lo juro! ¡Es falso! ¡Qué calumnia! ¿Entonces por qué no intenta usted?... Después de lo que me han propuesto? Los padres? No. Un amigo que hace de intermediario y pretende protegerme. ¿Fuera de Barcelona? Sí; un amigo que fuera de aquí. Es preciso dejar el campo libre. Por lo visto tienen miedo a un encuentro. Miedo, precisamente, no creo; pero es enojoso y un tanto violento. Y como ellos son tan generosos... me proponen mejorar mi situación financiera poniendo tierra por medio. Y usted habrá renunciado incontinentemente? No quiero envilecerme con la limosna que se me ofrece. Prefiero morir de dolor. Soy humilde, muy humilde y muy pobre. Pero al que me ha de dar mi vida, mi dignidad, heredé de mis padres dignidad. Me hundi en ocasiones en tierra tan cenagosa que parecía imposible salir de ella. La salud lo resistió todo. Pero se resintió mi educación primaria, y faltando a la ética en mi vida, quedó mi cuerpo manchado

por el pecado y mi alma dolorida por su esclavitud. ¿Sálvome usted su dignidad? Yo forjé en mi imaginación un palacio de ilusiones y venturas para habitarlo con mi amada. Ahora me quieren favorecer mandándome a un asilo; mas yo prefiero la libertad del mendigo con todas sus consecuencias. Sigamos la metáfora. Y si una noche lo cubre la helada por dormir al raso? Mejor. Allí encontraré la justicia que aquí se me ha negado por no querer profundizar en mi alma. ¡Pobre! Está usted a merced de las circunstancias. Soy rico. Soy pobre. Soy inocente. Soy reo. Ha de ser. Todos dicen que ha de ser. Todos lo desean y allanan el camino. El camino está lleno de guijarros y a todos les parece humano que yo ande sobre él. Y sin estar usted presente la han juzgado. No he tenido ni jurado, ni abogado defensor, y sin que yo pudiese protestar me condenaron a muerte civil. Y usted se resiste a la agonía perpetua y prefiere capitular. Seré vándalo... ¿Quizás no merezca más estima? Es triste, muy triste! Lo comprendo. Es triste é inhumano! Pero... ¿es preciso? Así le expuse en una carta en que sangraba mi alma toda: «Respondecme con el corazón, como yo te hablé siempre, con el alma. ¿Lo olvidaste todo... todo? ¿Entonces... para qué... ya para qué...? Si supiera... Si ella supiera... ¿Quién sabe! ¿Y si no le ha amado nunca? ¿Por qué me engañó? ¿Y si retrocede de la palabra dada? ¿Espero el fallo final. El gesto valiente ó solapado de ella. ¿Que mal sabor tienen los consejos. Los consejos convencionales, tan rastroseros como el oro. ¿Cuántas veces su peso... cedió la balanza, dejando profunda amargura en las almas de muchos seres sencillos é ilusos. Es indigno. Pero cierto. No, no disimule. La vi engendrase. Brotó de su corazón para brillar en los ojos, y resbalando por las mejillas ha ido a detenerse en el dorso de su mano. No intente enjugársela. Es brasa de dolor que sólo otra mujer ha de calmar. No tiembra ni se azare, que aunque me exponga a ser el blanco de la maledicencia, he de poner sobre ella mis labios, antes que la seque el rencor. ¿Qué Dios te bendiga! ¡Mujer!... Rafaelita Ferró. Barcelona, Agosto 1927.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO La Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso libre para la ejecución de las obras que comprende el proyecto de Pabellón de turismo. Su presupuesto importa 183.837'99 pesetas. Caso de convenir al concursante, puede presentar proposición, comprometiéndose al derribo y aprovechamiento de materiales, haciendo la evaluación correspondiente a este aprovechamiento. Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas del Comité (Gran Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta las diez y siete y media horas del día 25 de Agosto próximo, a cuya hora se procederá a la apertura de los pliegos presentados. En las oficinas de la Secretaría general se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de dichos trabajos, hasta el día 24 de Agosto y hora de diez a doce de la mañana, facilitándose una lista de precios a los concursantes que lo soliciten. Sevilla 28 de Julio de 1927. El secretario general del Comité, Francisco S. Apellániz. Lea usted mañana EL LIBERAL

NOTAS REGIONALES

PUERTO DE SANTA MARIA

Un individuo por la parte exterior del mostrador del horno municipal se echó sobre aquél y trató de abrir el cajón para tomar el dinero que había en él; pero se vio sorprendido por el dependiente, que alarmado por el trastienda del despacho, y emprendió la fuga, seguido de otro individuo que le acompañaba. El encargado del horno no se perdió de visto, y rodeando para que los cuacos no se dieran cuenta, les persiguió hasta que encontró un guardia, con el auxilio del cual pudo ser detenido uno de ellos. Según noticias, se sabe que son de Jerez. En la prioral y en la capilla de la Patrona de esta ciudad, la Virgen de los Milagros, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen Espinosa Paz y nuestro amigo don Tomás González Muñoz. Fueron padrinos por la madre del novio, doña María Muñoz Llamas, viuda de González, y el tío de la novia don Emilio Paz. Testificaron el acto don Antonio Muñoz Llamas, don Jaime Ferrer, don Emilio Paz Bononato, don Gregorio Perna Campos y don Eduardo Lojo. Deseo al nuevo matrimonio toda clase de felicidades. Procedente de África se encuentra en esta el capitán de infantería don Javier García de Valdeavellano. Pasa temporada en esta el habitado del Juzgado de la Magdalena de esa capital, señor Alvarez Alarcón. Carrajal.

ALCALA DE GUADARA

En la tarde del domingo se celebró la anunciada novillada a beneficio de la Colonia Escolar Alcalaña, presidiéndola el alcalde, señor Gutiérrez Calderón, asesorado por el ex matador de toros Francisco Martín Vázquez y actuando de auxiliador el ex matador de toros Moreno de Alcalá. Recorrió el ruedo, montando briosa jaca y vestida a la andaluza, la bellísima señorita Consuelo Hernández, que pidió la llave y fué muy aplaudida. El Tello toró muy bien a su enemigo y cortó las dos orejas del mismo. Calderón lanceó con mucha voluntad y fué aplaudido en la hora suprema. El desfilé resultó animadísimo. Nuestra enhorabuena al alcalde por el éxito obtenido, al cual se debe este brillante festival en beneficio de los niños pobres que allí en las playas de Sanlúcar busquen alivio a su quebrantada salud. Corresponsal.

NERVA

Se celebró la anunciada corrida con ganado de Surra, bien presentado de cuernas y con muchos kilos. Por enfermedad del diestro Maera II le sustituyó Borujito, que alcanzó un gran triunfo. Cortó las dos orejas de su primer enemigo y fué aplaudido en el segundo. Gitanillo estuvo toda la tarde apático, limitándose a salir del paso; fué aplaudido en un quite, que terminó cogiendo un cuerno al toro. Con la muleta y el estoque, aunque se le vió voluntad, no hizo nada. Corresponsal.

CADIZ

El gobernador y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, estuvo esta mañana saludando al alcalde interino, señor Caravaca, informándose al propio tiempo de los trámites relativos a las obras conexas al Certamen, los cuales se llevan con bastante rapidez, hasta el punto de que para fines del mes próximo estarán subastadas todas aquellas que tengan relación con el mismo. Cuatro mujeres reclamadas por hurto En Arahán han sido detenidas Rosario García «La Nana», Rosario Santos «La Aruca», Carmen García Botella y Francisca Benjumea, que se encuentran reclamadas por el delito de hurto. Dos obreros riñen en una cantera En la cantera denominada «La Zarzuela», término de Villanueva de las Minas, sostuvieron reyerta Jacinto Ballarido Andreu y Manuel Ramos Albea, resultando el primero con una

herida en la cara, que su contrincante le causó con un rastrillo. El agresor fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente. Hijo desnaturalizado que maltrata al autor de sus días La Guardia civil de Santiponce ha detenido a Manuel Lazo Roca, que por cuestión de intereses agredió a su padre, Manuel Lazo García, asestandole fuerte puñetazo que le produjo herida en un labio. El desnaturalizado hijo, con el correspondiente atestado, fué puesto a disposición de aquel Juzgado municipal. Entre jugadores se «evaporaron» veinticinco pesetas José Campos Limeros denunció a la Guardia civil que en ocasión de encontrarse jugando al monte en una taberna situada en calle Iglesia, con otros individuos, entre ellos José Fernández Montilla, éste le hurtó un billete de 25 pesetas. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

SOMBRERERIA Lujosos y elegantes sombreros MAQUEDANO de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIERPES, 44

Gobierno Civil

Sobre la terminación de la campaña de Marruecos. Un telegrama del presidente del Consejo al gobernador El gobernador, señor Cruz Conde, ha recibido del presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, el siguiente telegrama: «Ante imposibilidad contestar una por una innumerables felicitaciones recibidas de autoridades, corporaciones, entidades, funcionarios y particulares de esa provincia, con motivo fausto acontecimiento terminación de la campaña de Marruecos, me dirijo a V. E. para expresar a todos mi agradecimiento y el del Gobierno, al que alienta tan cumplida asistencia ciudadana para continuar su labor en orden resolución vitales problemas nacionales. Le saludo.» El banquete al marqués de la Gomera Han visitado al señor Cruz Conde el teniente de alcalde don Baldomero Sampedro, don Pedro Parías y don Francisco Ruiz Martínez, signifiéndole que el día 15 del corriente tendrá lugar en Osuna el banquete organizado en honor del marqués de la Gomera con motivo de haber conseguido la creación de un Instituto en aquella población y otras mejoras de la misma. El señor Cruz Conde prometió asistir a tan justificado agasajo, pues aparte de que el marqués de la Gomera es íntimo amigo suyo, es uno de los más leales colaboradores del Gobierno. También visitaron al gobernador los alcaldes de Dos Hermanas y Morón. El gobernador visita al alcalde interino El gobernador y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, estuvo esta mañana saludando al alcalde interino, señor Caravaca, informándose al propio tiempo de los trámites relativos a las obras conexas al Certamen, los cuales se llevan con bastante rapidez, hasta el punto de que para fines del mes próximo estarán subastadas todas aquellas que tengan relación con el mismo. Cuatro mujeres reclamadas por hurto En Arahán han sido detenidas Rosario García «La Nana», Rosario Santos «La Aruca», Carmen García Botella y Francisca Benjumea, que se encuentran reclamadas por el delito de hurto. Dos obreros riñen en una cantera En la cantera denominada «La Zarzuela», término de Villanueva de las Minas, sostuvieron reyerta Jacinto Ballarido Andreu y Manuel Ramos Albea, resultando el primero con una

inéditos aún, de la funesta jornada de Sciarra-Sciat. Esperando su llegada, enviamos al joven héroe nuestra más efusiva felicitación por haber escapado de los peligros que le rodearon y por el excepcional valor de que ha dado prueba. Viva Italia y vivan los italianos! Ha terminado la novela «Odio de árabe», pero aun han de pasar muchos años antes de que desaparezca el odio de aquellos corazones; antes de que los árabes se reconozcan hermanos de los italianos. Pero no desesperemos. Tripolitania y Cirenaica, son ya, definitivamente, italianas y no pasará mucho tiempo sin que los hijos de la península hagan ondear allí, junto a la bandera de la victoria, la de la civilización. Dios sea con todos nosotros!

En la carretera de las Alcantarillas vuelca un auto Los dos ocupantes resultan lesionados La Guardia civil del puesto de Los Palacios pone en conocimiento de la autoridad gubernativa, que en la carretera de las Alcantarillas, kilómetro 28, volcó el auto de la matrícula de Cáceres número 1.065, conducido por su dueño, Luis Montalván Franco, de veintiocho años, resultando lesionado éste y Eduardo Quesada Acosta, de treinta y dos, que le acompañaba. El dueño del coche, al ser interrogado, manifestó que habíase quedado dormido, motivando ello el accidente. Resultó con fuerte contusión en la muñeca izquierda, y su acompañante con contusiones en distintas partes del cuerpo. Ambos lesionados fueron asistidos en Los Palacios por el médico titular y en el accidente interviene el Juzgado municipal de aquella localidad.

Cazadores Cartuchos FFF, 16 pesetas. Victoria, 17'50. Alamo, 18'50. Alamo, 18'50. Schulte, 19. Diamond, 20. Antes de hacer sus compras consulte precios en la Parretería San Pabó

FIN

muy interesante, disputándose la magnífica Copa del Príncipe de Asturias: la ganó el señor Sánchez Durán, de Sevilla. Las tiradas son presenciadas por selecta concurrencia, presentando el chalet de la Sociedad agradabilísimo aspeo. Hoy se ha celebrado en esta capital la simpática Fiesta de la Flor a beneficio del Real Patronato Antituberculoso, revistiendo mayor brillantez, si cabe, que en los años anteriores. En los sitios de costumbre, incluso en los dos balnearios, se instalaron las mesas petitorias, que eran presididas por distinguidas damas, postulando grupos de bellísimas señoritas, que obtuvieron una excelente recaudación. Por la noche se celebró un festival, siendo amenizada la fiesta del día por las bandas de música del regimiento de Cádiz y provincial de Santa Elena. Una de las notas más salientes de la fiesta ha sido la cooperación prestada por las simpáticas cigarrerías, que postularon por las calles. Gómez.

SOMBRERERIA Lujosos y elegantes sombreros MAQUEDANO de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIERPES, 44

Gobierno Civil

herida en la cara, que su contrincante le causó con un rastrillo. El agresor fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente. Hijo desnaturalizado que maltrata al autor de sus días La Guardia civil de Santiponce ha detenido a Manuel Lazo Roca, que por cuestión de intereses agredió a su padre, Manuel Lazo García, asestandole fuerte puñetazo que le produjo herida en un labio. El desnaturalizado hijo, con el correspondiente atestado, fué puesto a disposición de aquel Juzgado municipal. Entre jugadores se «evaporaron» veinticinco pesetas José Campos Limeros denunció a la Guardia civil que en ocasión de encontrarse jugando al monte en una taberna situada en calle Iglesia, con otros individuos, entre ellos José Fernández Montilla, éste le hurtó un billete de 25 pesetas. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

inéditos aún, de la funesta jornada de Sciarra-Sciat. Esperando su llegada, enviamos al joven héroe nuestra más efusiva felicitación por haber escapado de los peligros que le rodearon y por el excepcional valor de que ha dado prueba. Viva Italia y vivan los italianos! Ha terminado la novela «Odio de árabe», pero aun han de pasar muchos años antes de que desaparezca el odio de aquellos corazones; antes de que los árabes se reconozcan hermanos de los italianos. Pero no desesperemos. Tripolitania y Cirenaica, son ya, definitivamente, italianas y no pasará mucho tiempo sin que los hijos de la península hagan ondear allí, junto a la bandera de la victoria, la de la civilización. Dios sea con todos nosotros!

En la carretera de las Alcantarillas vuelca un auto Los dos ocupantes resultan lesionados La Guardia civil del puesto de Los Palacios pone en conocimiento de la autoridad gubernativa, que en la carretera de las Alcantarillas, kilómetro 28, volcó el auto de la matrícula de Cáceres número 1.065, conducido por su dueño, Luis Montalván Franco, de veintiocho años, resultando lesionado éste y Eduardo Quesada Acosta, de treinta y dos, que le acompañaba. El dueño del coche, al ser interrogado, manifestó que habíase quedado dormido, motivando ello el accidente. Resultó con fuerte contusión en la muñeca izquierda, y su acompañante con contusiones en distintas partes del cuerpo. Ambos lesionados fueron asistidos en Los Palacios por el médico titular y en el accidente interviene el Juzgado municipal de aquella localidad.

Cazadores Cartuchos FFF, 16 pesetas. Victoria, 17'50. Alamo, 18'50. Alamo, 18'50. Schulte, 19. Diamond, 20. Antes de hacer sus compras consulte precios en la Parretería San Pabó

FIN

R. I. P. A. EL SEÑOR D. Enrique Pabón Montilla esposo que fué de la señora Doña Encarnación Martín Herrera Falleció en la villa de Puebla del Río (Sevilla) el día 4 del actual, a los setenta y tres años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. Su desconsolada viuda; hermanas, doña Dolores y doña Estrella; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de Réquiem que ha de tener lugar el día 12 del corriente, en la iglesia parroquial de dicha villa, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente reconocidos.

LA CURIOSIDAD

Los señores fisiólogos consideran la curiosidad una debilidad femenina. Pero, en rigor, este curioso aserto no debe parecer ligero dictamen de una fisiología literaria y hasta capciosa. De lo contrario, habrá que declarar la suspicacia una debilidad de los fisiólogos. Y cuando la curiosidad es inclinación a lo prohibido, eremos más justo achacarla por igual a ambos sexos.

La curiosidad de Eva, que Adán disimulaba y su mujer tuvo la sinceridad de manifestar, la hemos heredado los humanos de los dos. Inexactamente se ha hecho a Eva símbolo de la curiosidad, y si ella fué la primera en este sentimiento respecto a lo vedado, el hombre completó con su curiosidad la hazaña, y ya no nos dejó por dónde los sucesores pudiéramos reparar la culpa. Hay otro caso típico alegado por los que atribuyen la curiosidad al sexo débil: y es que hubo una estatua erigida a la curiosidad, y la estatua es trasunto femenino: la propia mujer del piadoso Loth, fosilizada en sal, cuando el incendio de Sodoma. Sodoma, ciudad quemada en días de Abraham por el fuego celeste, se halla cerca del Mar Muerto y de una montaña de sal; allí se señalan las ruinas, a las que los árabes dan el nombre de «Sadum» y la ciudad nefanda no está bajo las aguas del lago Asphaltita, como creese generalmente. Cuentan que es rara, de singular aspecto, la montaña de sal entre otros montes que la rodean, y en esta montaña... el capitán Lurch asegura haber llegado a ver la estatua de la mujer de Loth, a quien, como es sabido, castigó Dios por tornar, curiosa, la cara hacia la ciudad cuando el Señor estaba asolando; y este Lurch llegaba a añadir que hasta hizo el diseño de la imagen... Indudablemente, habrá que opinar que se alucino por ciertos versos de Tertuliano, el cual daba detalles harto precisos sobre esta pretendida estatua (de sal, la más adecuada efigie, desde luego, para una mujer...)

Por otra parte, la curiosidad, cuando no es aplicada a lo malsano ó vacío, puede constituir una de las más hermosas y fundamentales cualidades humanas. El subido es un gran curioso, y todo invento es una curiosidad; el artista es un gran curioso de la belleza; el explorador intrépido arrostra las más arduas penalidades llevado de su curiosidad sublime. Celso se aventuró a un acto de curiosidad genial: su deseo de saber engrandeció la Tierra; la cu-

SOCIEDAD

De San Sebastián, donde actualmente se encuentra, se trasladará en breve a Hendaia, con su distinguida familia, el secretario del Automóvil Club de Andalucía, don José María Piñar. En Palma del Río se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María de los Dolores Martínez Linán con don José Ribóbo Quesada. A la boda asistieron muchas distinguidas familias de Sevilla y Córdoba. Se encuentra en Sevilla el ex diputado a Cortes por Morón y que, río amigo nuestro don Jerónimo Villalón-Daouz. Regresó a Córdoba don Gonzalo Fernández de Córdoba. Ha marchado a Madrid y Biarritz el ex alcalde de Sevilla don Agustín Vázquez Armero. Pasa temporada en Cádiz el cónsul de Chile en Sevilla, don Ramón Oliveros. Por los marqueses de Urquijo y para su hijo don José María ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Conchita Eulate. La boda se celebrará en Bilbao en el mes de Enero próximo. Pasa temporada en Chipiona don Fernando Serra y Pickman con su distinguida familia. Los célebres encendedoros ingleses «Dunhill» se hallan a la venta en «La Hispano-Inglesa», Rioja, 14.

Ingreso municipales del día 9 de Agosto de 1927 Arbitrios ordinarios, 12.855,48 pesetas. Arbitrios indirectos: vinos, pesetas 5.669,10; carnes, 3.963,72; grupo primero ley del 14, 5.526,92; grupo segundo ley del 14, 3.088,43. Presupuesto extraordinario, enajenación, solares Prado, 207.519,29 pesetas. Total, 238.616,94 pesetas.

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS CON LA POMADA Y SUPUESTOS ANHEMOR por ser incolor non Mancho GIMENEZ-SALINAZ, 2, Calle Sagues, BARCELONA

EL LIBERAL DE SEVILLA ODIO DE ARABE POR CAROLINA INVERNIZIO FOLLETIN NUM. 84 Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 166, Barcelona

baña, gravemente herido y dando muestras de enajenación mental. En la misma cabaña yacían los cadáveres de sus soldados, mutilados de un modo horrible por los infames árabes. Trasladado el oficial Belmonte a una ambulancia próxima, donde hubo que atarle para poderle curar, consiguió romper las ligaduras y huyó. Más adelante, algunos italianos creyeron reconocer al oficial de referencia entre varios cadáveres decapitados que hallaron en un cementerio, y se incluyó su nombre entre las víctimas de la campaña. Pues bien, hoy, a pesar de todo lo dicho, podemos participar a nuestros lectores que hace dos días se presentó al comandante general de Trípoli el oficial Mario Belmonte que relató sus aventuras en los pasados meses de su ausencia. Aventuras que son asombrosas, increíbles, una verdadera novela vivida en poco tiempo. El oficial volvió en sí, exhausto de fuerzas, casi moribundo, al pie de una palmera y junto a un santón que le llevó a su propia cabaña y le curó con hierbas milagrosas que cerraron sus heridas y le devolvieron la razón. Pero cuando Belmonte supo dónde se encontraba y con quién, temeroso de una nueva traición y sospechando que el santón le hu-

baña, gravemente herido y dando muestras de enajenación mental. En la misma cabaña yacían los cadáveres de sus soldados, mutilados de un modo horrible por los infames árabes. Trasladado el oficial Belmonte a una ambulancia próxima, donde hubo que atarle para poderle curar, consiguió romper las ligaduras y huyó. Más adelante, algunos italianos creyeron reconocer al oficial de referencia entre varios cadáveres decapitados que hallaron en un cementerio, y se incluyó su nombre entre las víctimas de la campaña. Pues bien, hoy, a pesar de todo lo dicho, podemos participar a nuestros lectores que hace dos días se presentó al comandante general de Trípoli el oficial Mario Belmonte que relató sus aventuras en los pasados meses de su ausencia. Aventuras que son asombrosas, increíbles, una verdadera novela vivida en poco tiempo. El oficial volvió en sí, exhausto de fuerzas, casi moribundo, al pie de una palmera y junto a un santón que le llevó a su propia cabaña y le curó con hierbas milagrosas que cerraron sus heridas y le devolvieron la razón. Pero cuando Belmonte supo dónde se encontraba y con quién, temeroso de una nueva traición y sospechando que el santón le hu-

Recomendamos la lectura de Idilio Trágico otro acierto rotundo de CAROLINA INVERNIZIO Idilio Trágico es quizás la novela más interesante y de más emoción de cuantas llevamos publicadas.

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 9

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra muy mejorado de las lesiones que el infiermar...

ESTRABICOS (BIZCOS), enfermos de los ojos, especialista...

El pasado domingo, y ante numerosa concurrencia, se celebró un interesante encuentro...

El segundo se llevó a todo tren, y los del Príncipe consigieron marcar dos tantos más...

¡Señoras! El Jueves, no lo dude, a la Nueva Ciudad ALVAREZ QUINTERO, 44 Retales desde 10 céntimos

CRÓNICA

LAS ROSAS DEL JARDIN LEGIONARIO.—LA MARIPOSA FUGAZ.—LOS NOVIOS DE LA MUERTE

Rosas muy rojas que parecen contener en ellas el fuego de Helios...

Pedro Macías Martín. En la Cuesta de la Cabra Vuelco de un camión automóvil

Con dirección a Sevilla salieron anoche de Jábugo en el autocamión de la matrícula H, número 629...

Poco antes del amanecer empezó a notar el chofer que el auto se venía quedando sin luz...

En un banco inmediato de este jardín coquetón, los legionarios dialogaban amigablemente...

Esta herida que recibí en el pecho en las operaciones del sector de «Gomara», no ha mucho, donde herdi sangre abundante...

Antonio Vázquez González, de diez y seis años, de Aracena, que presentaba fuerte contusión en la espalda y contusión cerebral.

Los heridos, una vez asistidos en la casa de socorro, fueron trasladados a una fonda, desde donde marcharon a Aracena.

¿PREGUNTA Y POR UNA LORERIA CON SUERTE? LA QUE SE HA INSTALADO EN CALLE CUNA NUMERO 54.

Azúcar molida extra, a 1'60 pesetas kilo; garbanzos de Castilla, 1'25...

Casa Pando Bailén 4, esquina a San Pablo

Hoy se ha firmado por el Alcalde, Sr. Díaz Molero, y el Sr. García de Leaniz el empréstito de 25 millones para el Ayuntamiento de Sevilla

Han firmado el acta como testigos los ilustres sevillanos Joaquín y Serafín Alvarez Quintero, no pudiendo hacerlo D. Torcuato Luca de Tena por ausencia y D. Francisco Rodríguez Marín por motivo doloroso

Madrid 9.—En el despacho del gobernador del Banco Local de Crédito Español, señor García de Leaniz...

Redactó la escritura, dando fe del acto, el notario don Modesto Conde Caballero...

Por la Prensa, estuvieron don José Losada, del diario madrileño «A. B. C.»...

Unidos al señor García de Leaniz por fraternal afecto los gloriosos autores hermanos Quintero...

El objeto a que destina el Ayuntamiento de Sevilla el empréstito...

Un decreto importante sobre los carbones

Madrid 9.—La «Gaceta» de hoy publica un interesante real decreto. La disposición, que es muy extensa...

El decreto se refiere al nuevo régimen de los carbones. El Estado intervendrá en la explotación de los carbones nacionales...

Se mejorarán los aparatos que se utilizan en los yacimientos para obtener el máximo rendimiento...

Se reglamentará en la disposición la venta para que llegue a sus límites justos tanto la producción como el consumo...

El Estado, por el auxilio que le presta, intervendrá en el régimen económico de las Empresas que lo hubiesen aceptado.

El Estado podrá auxiliar a las Empresas en la forma siguiente: Adquisición de maquinarias y material de todas clases...

Se establece un régimen por medio de una ponencia acerca del cumplimiento de los deberes y derechos que a ambas partes corresponden...

Las Empresas productoras de carbones que soliciten acogerse a los beneficios que el Estado concede...

Se creará la Caja del combustible por el Estado y será administrada por el Consejo nacional del combustible...

El Consejo nacional del combustible señalará los trámites preliminares de las Empresas...

Terminada la inauguración de la casa de Correos estará terminada en la fecha de la inauguración de la Exposición

Madrid 9.—La Comisión del Ayuntamiento de Sevilla, que vino a Madrid a contratar el empréstito...

La redacción de «El Liberal» de Sevilla, anade—debería constituir un Comité que lleve a feliz término el patriótico y sevillanísimo pensamiento...

Madrid 9.—El Debate publica un artículo en el que habla de la convocatoria de la Asamblea...

OSUNA

En el camino de Hornia a Cachimonte voló la camioneta propiedad de don Juan Martín Mazuelo...

Madrid 9.—Esta mañana se reunió el Pleno de la Junta de Acción Social Agraria.

Santander 9.—El Rey recibió ayer en audiencia al capitán del trasatlántico «Cristóbal Colón».

El Monarca sostuvo con el marino una interesante conversación relacionada con la intensificación comercial...

Se lamentó del abandono que actualmente existe en el intercambio comercial entre México y España...

San Sebastián 9.—Se afirma que el viaje que la Reina Cristina tenía proyectado hacer al extranjero...

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

San Sebastián 9.—A Pasajes llegó el pesquero «Alfonso XIII», perteneciente a la flotilla que se dedica a la pesca del bacalao.

Los suscriptores de EL LIBERAL y LAMODAPRACTICA que salgan fuera de Sevilla para pasar el verano, recibirán el periódico en el punto de su residencia...

CASA LASTRA SIERPES NUMERO 9. Preciosos modelos en medallas de la Virgen de los Reyes. Preciosos artículos para regalos.

Ahora ó nunca!!! ¿Le gusta oír buena música? En su casa, a su comodidad, de los mejores artistas del mundo...

RAMON DELCLOS Méndez Núñez, 19.—Sevilla. Un buen medicamento que os dará buena salud.

HERALDO DE MADRID LEALO TODOS LOS DIAS. 16 PAGINAS DIARIAS. Gran Sección Literaria.

Los abusos en arbitrios. se cortan fácilmente; pero las carnes, la tela, el pelo, etc., no se cortan con igual facilidad...

### Crónica de sucesos

#### En una venta riñen dos hombres, resultando uno de ellos gravísimamente herido. Accidentes, robos y suicidios. Muerte de un lesionado.

En una venta situada en las inmediaciones de Coria del Río se registró la madrugada última un sangriento suceso, del que resultó víctima el vecino del citado pueblo Antonio Valero Santana.

Este, en unión de otros compañeros, tratantes de ganado, venia de Olivares con dirección al pueblo de Coria, y llegaron a la venta «La Varista» para tomar unos vasos de vino. Se habló de los tratos que se habían hecho, discutiéndose y como la discusión tomaba mal cariz, Antonio Valero, con una vara dió un fuerte palo en la mesa para imponer silencio.

Ignacio Castañeda, compañero de Antonio, que vivió que su hijo se asustó del golpe que había dado con la vara en la mesa, se dirigió a Valero, diciéndole que si volvía a dar otro golpe le abofetearía.

Valero creyó que se trataba de una broma y le pasó a Ignacio una mano por la cara. Este último sacó una navaja y arremetió contra Antonio, infiriéndole una puñalada, que le hizo caer a tierra ensangrentado.

El agresor y su hijo Manuel se dieron seguidamente a la fuga, y otros dos compañeros, naturales de Almenilla, y un tal Ramón Sardoer recogieron al herido, trasladándolo al inmediato pueblo de Coria, donde le fué apreciada una herida incisa punzada en el sexto espacio intercostal izquierdo, penetrante en la cavidad, y otra, también incisa, en la cara interna del brazo izquierdo.

Como su estado era muy grave, se dispuso su traslado a esta capital en el camión sanitario, ingresándole en el Hospital Central.

En vista de la extrema gravedad del herido le fueron administrados los Santos Oleos tan pronto como quedó instalado en la sala del Cardenal del citado establecimiento benéfico.

El agresor fué detenido por una pareja de la Guardia civil, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

En calle Zaragoza tuvo la desgracia de caerse el anciano de ochenta y dos años Manuel Martín Tirado, con domicilio en la calle Amor de Dios número 42.

Trasladado a la casa de socorro de la Plaza de San Francisco, el profesor de guardia le apreció la fractura del fémur izquierdo.

Después de asistido convenientemente, pasó en una camilla de la Santa Caridad al Hospital Central.

Ayer falleció en el Hospital Central Pablo Cabello Bierma, vecino de Puebla de Cazalla, a consecuencia de la grave herida que se produjo al

tenere la desgracia de que se le desparase la escopeta que llevaba.

Del fallecimiento se dió aviso al Juzgado, el cual ordenó el traslado del cadáver al Departamento Anatómico para la práctica de la autopsia.

En la Comisaría de Vigilancia se presentó José Rodríguez, de cuarenta años, denunciando que habiéndose quedado dormido en la Avenida de Borbolla, al despertar se encontró con que le habían robado la cartera, que contenía 350 pesetas en billetes de Banco.

La policía detuvo al conocido ratero Antonio Sierra (a) «El Candeler», que parece ser el autor del hecho.

También acudió a la Comisaría Antonio Torres Pérez, de veinte años de edad, chofer, manifestando que encontrándose en calle Arjona poniendo una rueda al camión de viajeros que conduce, le sustrajeron del bolsillo de la americana la cartera, que contenía 400 pesetas en billetes, un reloj de plata con cadena y una pluma estilográfica.

El perjudicado ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

Ayer tarde intentó poner fin a su vida, arrojándose desde un balcón de la casa número 66 de calle Relator, donde habita, la joven de veintidós años Carmen Barbé Trigo.

Inmediatamente fué conducida a la casa de socorro de San Lorenzo, donde las facultativos de guardia le apreciaron una contusión en la región lumbar, otra, con hematoma, en la región occipital y distensión ligamentosa de la articulación tibiotarsiana.

El pronóstico de dichas lesiones se lo reservan los médicos.

Parece que Carmelita tomó resolución tan extrema a causa de unos disgustos de índole doméstica.

Después de curada de primera intención pasó a su domicilio.

En calle Castilla riñeron anoche Francisco Pérez Vinola, de cuarenta y tres años, domiciliado en la casa número 100 de la mencionada vía, y Benito Mejías León, de cuarenta y seis, natural de Badolosa.

El primero resultó con una herida incisa en la región parietal, otra en la superciliar y otra en la mastoidea. En la casa de socorro de calle Puerca, donde recibió asistencia, se reservaron los facultativos el pronóstico de dichas lesiones.

El agresor fué detenido por una pareja de Seguridad, ingresando en los calabozos de la Comisaría, a disposición del Juzgado correspondiente.

Han sido multados los industriales que a continuación se expresan: Con 200 pesetas, don Manuel Moreno Caparros, plaza de la Encarnación, cajones 101, 104 y 105, por vender la manteca blanca a mayor peso de la tasa.

Con 50 pesetas, doña Sinfonosa Muñoz Santos, Cánovas del Castillo, 35, por usar una pesa falta y no tener el precio de la carne, y don Daniel Sivanés Payán, Rodríguez de la Borbolla, 1, por usar un peso desnivelado.

Con 25 pesetas, don Manuel Sánchez Rodríguez, por quitar los precios de los botes de la leche; doña Dolores Casado Cabello, Marqués de Pickman, 5, por usar un peso desnivelado; don Román Payán Gutiérrez, Cánovas del Castillo, 5, por no tener nota de precios; don Primitivo Castillo Domínguez, plaza de la Constitución, 5, por idem; don Manuel Rodríguez Gutiérrez, Marqués de Pickman, 5, por idem; don Manuel Ruiz González, José Payán, 15, por idem; don Pedro Dekardo Redondo, Carretera de Castilleja (venta chica), por usar una pesa falta; don Manuel Ortiz Castro, Moret, 24, por usar un peso desnivelado, y don José Castaño García, por usar una pesa falta.

Han satisfecho las multas que le fueron impuestas los señores siguientes: Señores Delgado, Martín y Sánchez, 250 pesetas; señores Delgado, Martín y Sánchez, 500; don José Carretero López, 100; don José Ruiz Alfaro, 50; don Juan Ruiz Lama, 25, y don José Carmona Reguera, 25.

Señores que han contribuido con la cuota única de cinco pesetas: Don José María López Cepero, don Carlos Delgado Brackenburg, señora de Delgado Brackenburg, doña Carmen Navarro, don Eduardo Campos, doña Matilde Herrera de Campos, don Fernando Campos Herreza, señor conde de Colombi, señora condesa de Colombi, don Manuel de Siles, señores de don M. TILA, doña Josefina M. Cueto, doña María Cueto Colón, doña María Ucha de Laguillo, señora viuda de Alvarez Toledo, señora de Alvarez Toledo, señor conde de Gómara, señora condesa de Gómara, don Rafael León, doña Belén Hernández, don Juan Borroero, doña Ana Albríz, doña Josefina López de Fernández, doña Concepción Hernández y don José Picornell.

(Se continuará.) Los donativos se reciben en casa de la camarera de la Virgen, Gravina, 2, o en la parroquia de la Magdalena.

La Hermandad se complace en dar las gracias públicamente a su hermano don Arturo Fernández Palacios, que ha facilitado desinteresadamente la madera necesaria para esta obra.

**EL LIBERAL publica sus ediciones:**  
De la noche, en las páginas 1, 2 y 3.  
De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

### AYUNTAMIENTO

El régimen administrativo de los servicios municipalizados

El señor Carvajal manifestó a los periodistas que de acuerdo con el alcalde propietario, señor Díaz Molero, había dado órdenes al interventor del Ayuntamiento para que realizase un estudio relativo al régimen administrativo que se ha venido siguiendo hasta ahora en los servicios municipalizados.

Este estudio es absolutamente necesario, teniendo en cuenta que las atenciones de los referidos servicios venían dotadas con un solo crédito global, sin separación de conceptos, lo que representa una radical alteración de las normas administrativas legales.

El que decir tiene que el encargo hecho al interventor no se roza en nada con la labor de la comisión municipalizadora, cuyos miembros realizan, sin duda, una labor estimable, sino que, por el contrario, tiene a ratificar la necesidad de encajar dentro de preceptos de ineludible observancia y de las normas presupuestadas en que se inspira el proyecto formado para el año próximo, el régimen administrativo de los servicios de referencia y el desarrollo de las previsiones a que el presupuesto responde.

### La Hermandad de la Lanzada

Junta de gobierno de la Hermandad de la Sagrada Lanzada de Nuestro Señor Jesucristo y María Santísima del Buen Fin, establecida en la capilla de San Gregorio.

Candidatura para el ejercicio del año 1927-28:

Hermano mayor perpetuo, don José Caso y Pastor.  
Vicente hermano mayor, don Javier Sánchezdelp y Marañón.  
Vicente hermano mayor, don Manuel Sánchezdelp y Marañón.

Censurarios: don Rafael Zanbrano Sánchez, don Manuel González Hervá, don Juan Gerona Soto, don Antonio Vázquez García, don Guersindo Muñoz Ortega, don Francisco Bolinches Mestre y el excelentísimo señor conde de las Torres de Sánchezdelp.  
Mayordomo, don José Caso de la Torre.

Secretarios: don Manuel de Castro Gutiérrez y don Francisco Anaya Borquez.  
Diputado mayor, don Manuel Barberá Federero.

Priosteos: don Francisco Rodríguez Fernández, don Andrés Contreras Rodríguez, don Luis Luengo Ontiveros y don Juan Molina Romero.

Fiscales: don Pedro Jiménez García, don Luis Fernández Colorado, don Carlos Milla Ruiz y don Francisco Rueda Pera.

Censureros: don Salvador Acuña Ruiz, don Tomás Alonso y Alonso, don Rafael Francos Martín, don Guersindo Francos Martín, don Luis Naval López y don Faustino Valdés Ojeda.

Directores espirituales: don José González Álvarez y don José Sebastián Bandarín.  
Director artístico, don Felipe Tirado Alvarez.

Diputados de insignias: don Manuel Andrés Posadas, don Secundino Aparceró Millán, don Francisco y don José Bolinches de la Rosa, don Antonio Baquero Santos, don Enrique Bravo Campos, don Antonio Castro Bazo, don José Carrero Cillado, don Juan Cumalat Ramos, don Manuel Domínguez Serrano, don Dinetrio Fernández Ginés, don José Fernández Pérez, don Pedro Gantier García, don Francisco González Butrón, don Ramón Girón Lobo, don Antonio Girón Sánchez, don Bernardo Lecaroz Grosso, don Antonio Lerate Santaella, don Isidro Luengo Ontiveros, don Antonio Maldonado Gil, don Guersindo Muñoz García, don Miguel y don José Martínez Salazar, don Luis Martínez Giro, don Manuel Muruve Martín, don Ramón Melgarejo, don José Muñoz Infantes, don Francisco Ortiz Ruiz, don José Olivet Montero, don Antonio Raigada Barrera, don Juan Soler Piñanes, don José María Terro Tello y don Juan Vázquez García.

Camareras de la Santísima Virgen: doña Soledad González de Caso y la señorita Emilia Caso González.

Camareras de las Marías, doña Carmen García Rodríguez, doña Asunción Borrero de Miller y señora viuda de Oña Rodríguez.

De los altares, doña Cristina Duarte de Pineda.

**Audiencia**  
La Sala de Vaeaciones ha conocido del sumario incoado en el Juzgado del distrito de San Román contra Benito Quiros Rioja, Joaquín Casado Vázquez, Juan Domínguez García, José Gómez Yuste y Antonio Mendiola Vázquez, por lesiones, disparo y daño.

El abogado fiscal, señor Moreu, retiró al primer procesado la acusación, solicitando para el segundo y quinto la pena de 135 pesetas de multa y para los restantes la de pesetas 1.950, también de multa.

Los señores Jiménez de Mesa y Valverde Mena, encargados de las defensas, solicitaron la absolución de sus patrocinados.

Juez árbitro, don José Pedrazzi; juez de salida, don José Cabello; jueces de llegada, don José Cantón y don Juan Galeote; cronometradores, don Rafael Caballero y don Juan Avilés; juez en la Prima de Guadiana, el señor Martínez; jueces valantes: don Miguel Folgado, don Juan Moreno, don Mariano Parejo, don José Lopera, don José Luis de la Sierra, don José Caballero, don Rafael Sedeño socios del Sport Ciclista Sevillano.

Jueces motoristas: don Fernando Bourrellier, don José Luis Flossida, don José Garrido y don José Aguilera.

Hay gran número de inscritos y aún no figura entre ellos ninguno de los señores que se expresan a continuación.

**Festejos en Calañas**  
Los días 21, 22 y 23 del actual se celebrará en Calañas (Huelva) su tradicional feria con un brillante programa de festejos, organizados por aquel Ayuntamiento, que preside nuestro querido amigo don Julián Romero Gento.

Habrá conciertos musicales, carreras de cintas, bailes de sociedad y populares, tiro a pichón, cuecas, teatro, retreta y otras diversiones, repartiéndose a los pobres una abundante limosna de pan.

### NOTICIAS

Marchó a Italia nuestro colaborador el doctor don Manuel Espejo, y sus hijas y demás familia a Chipiona, donde pasarán la temporada veraniega.

**FRANCISCO PONCE UTOR Procurador.—Pérez Galdós, 9.**

Regresó de Huelva nuestro querido amigo don José del Valle, que en unión de su esposa y nietos, ha pasado una corta temporada con su hijo el comandante de Carabineros don Manuel del Valle, recientemente destinado a la vecina capital.

**HISPANO ZUIZA, 30 HP.**, siete asientos, ruedas metálicas, perfecto estado, se vende. Razón: Garage Miraflores.

Un grupo de amigos del nuevo ingeniero geógrafo don José M.ª Mantero organizan una comida en su honor, que tendrá lugar el día 15 del corriente, a las nueve de la noche.

Las tarjetas pueden recogerse en la Camisaría «La Numancia» (Sierpes, 62) y en la Farmacia Carvajal (Sagasta, 20).

Se encuentran pasando temporada en su finca de campo don Francisco Sanz de Uribe, su señora madre y bellas sobrinas Anita Uribe y Carmela Alonso.

En una de las primeras corridas nocturnas que se celebrarán en la plaza de toros de Córdoba actuará el valiente novillero José Antonio Benvenyú. Deseamos al joven torero del Puerto un rotundo éxito en el caso de los Tejares.

**Un bautizo**  
En la capilla de San Antonio, de esta Catedral, tuvo lugar en la tarde del sábado el bautizo de un hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Echevarría Ortiz de Encio y de su distinguida esposa doña María Luisa Roquette de la Torre.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron a casa de los padres del novio. Allí fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra enhorabuena.

Los suscriptores de **EL LIBERAL y LA MODAPRACTICA** que salgan fuera de Sevilla para pasar el verano, recibirán el periódico en el punto de su residencia, sin aumento de precio, indicando su nuevo domicilio a esta Administración.

### Ciclismo

Premios para el campeonato provincial de Sevilla fondo en carretera:

Primero. Copa de plata donada por la Sociedad.  
Segundo. Cincuenta pesetas de la Sociedad.  
Tercero. Veinticinco pesetas y un tabular.  
Cuarto. Veinte pesetas.  
Quinto. Un ferrol de carburo.  
Sexto. Una botina curvada y un par de rastroles.  
Séptimo. Una botina curvada y un par de rastroles.  
Octavo. Un frasco de embrocación.  
Noveno. Una cartera con herramientas.  
Décimo. Un frasco de embrocación.

Además se concederá una prima de cinco pesetas al primer corredor que corone la cuesta de Guadamar.

La Sociedad Sport Ciclista Sevillano hace extensivo su agradecimiento a los señores donantes de los premios que en esta carrera se conceden.

Con el fin de que la carrera Sevilla-Huelva-Sevilla, en la que se disputará a su vez el campeonato social, esté dotada de buenos e importantes premios, ruega, tanto a los señores industriales del ramo como a los deportistas, que cooperen con sus donativos para el mejor desarrollo de la acción.

Esta carrera, que destacará de todos por su originalidad, despertará los entusiasmos dormidos de elementos de gran valía.

**Importante**  
Ha ingresado el Sport Ciclista Sevillano el vencedor en la prueba del kilómetro lanzado, don Baltasar Santos, siendo acogida su admisión con gran regocijo.

El motorista señor Santos actuará en la carrera Campeonato de Sevilla como juez de viraje.

Los demás Jurados serán desempeñados sus cargos por los señores siguientes:  
Juez árbitro, don José Pedrazzi; juez de salida, don José Cabello; jueces de llegada, don José Cantón y don Juan Galeote; cronometradores, don Rafael Caballero y don Juan Avilés; juez en la Prima de Guadiana, el señor Martínez; jueces valantes: don Miguel Folgado, don Juan Moreno, don Mariano Parejo, don José Lopera, don José Luis de la Sierra, don José Caballero, don Rafael Sedeño socios del Sport Ciclista Sevillano.

Jueces motoristas: don Fernando Bourrellier, don José Luis Flossida, don José Garrido y don José Aguilera.

Hay gran número de inscritos y aún no figura entre ellos ninguno de los señores que se expresan a continuación.

### NOTAS REGIONALES

**CADIZ**  
Tiro de Pichón.—El gran premio de Cádiz

Con gran animación han continuado las tiradas oficiales de Agosto en el chalet del Tiro de Pichón.

El gran premio de Cádiz, consistente en una magnífica copa del Ayuntamiento y seis mil pesetas, lo ganó al 16.º pájaro el notable tirador de Sevilla don José Sánchez Durán, que fué ovacionado.

En esta tirada tomaron parte 84 escopetas.

La correspondiente a la copa donada por la Sociedad de Puerto Real, en la que participaron 35 escopetas, fué ganada por don Narciso Ciáuriz, también de Sevilla.

La copa de la Sociedad oficial de Fomento la obtuvo el marqués de Villa del Tajo.

**El nuevo Ayuntamiento de Los Barrios**  
El pasado sábado quedó constituido el nuevo Ayuntamiento de Los Barrios por haber dimitido el anterior, como consecuencia de la destitución del alcalde por el ministro de la Gobernación.

Como la renuncia de la Corporación fué aceptada, fueron nombrados por el gobernador civil los nuevos municipios, los cuales se posesionaron de sus cargos, eligiéndose alcalde a don Joaquín Pérez Rodríguez, labrador y propietario de aquella localidad.

Presidió la sesión el delegado gubernativo, don Aureliano Benzo Cano.

**Manifestaciones del alcalde.—El alumbrado y el agua.**  
Al recibir a los periodistas esta mañana el alcalde, señor marqués de Villa Pesadilla, les hizo interesantes manifestaciones.

«Estoy dispuesto—dijo—que la electricidad tenga en Cádiz el precio que debe tener y que tiene en otras poblaciones, no sólo la que consume el Ayuntamiento, sino la que consume todo el mundo, lo mismo en alumbrado que en fuerza motriz.

A este efecto ha hecho proposiciones de precios para el alumbrado público al señor Gatell, así como para el de particulares y el de energía.

Para llegar a donde las circunstancias lo determinen, necesito—expresó—saber si los vecinos están dispuestos a conseguir electricidad barata o quieren continuar como hasta ahora.

Si llegara el caso de que Lebón no aceptara los precios que propone la Alcaldía, ésta preguntará al vecindario, por medio del padrón municipal, cuántos son los que quieren consumir fluido a 50 ó 60 céntimos el kilowatio; y toda persona que así lo desee firmará un boletín en el que exprese su conformidad, así como el consumo aproximado de fluido que necesita.

Conoció la cantidad general aproximada de fluido y energía, ya se puede contratar con la nueva fábrica, que no ha de faltar quien la hiciera.

La Alcaldía tiene medios, con la ley en la mano, para evitar toda clase de abusos y llegar hasta la municipalización del servicio, con monopolio si es preciso.

Si Cádiz lo quiere manifestétele, que aquí está la Alcaldía para cumplir el mandato a todo trance.

Respecto al agua dijo que la situación en este abastecimiento no puede ser más afortunada. Si el vecindario se me muestra decidido a tener agua la tendrá, porque la Alcaldía puede proporcionársela.

El alcalde espera a que llegue a Cádiz el representante de la Empresa de aguas, ausente hoy, para empezar las conversaciones.

**El pedón de la Ciudad**  
El alcalde ha dispuesto se construya una vitrina adecuada donde se guarde el pedón de la ciudad de Cádiz, verdadera joya artística del siglo XVI ó XVII.

Cuando el Ayuntamiento salga en corporación será llevado el pedón a caballo y formarán, asimismo, cuatro maceros y cuatro clarineros.—Gómez.

**VILLANUEVA DE LAS MINAS**  
El día 7 del actual, y no el 25 del pasado, como se tenía anunciado, se ha celebrado la función teatral a beneficio de la Legión infantil de este pueblo, en la cual han tomado parte integrante los niños de las escuelas de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, que dirijen hermanos Maristas. Primeramente fué puesta en escena la bonita comedia en un acto titulada «Consultas ridiculas», representada por los alumnos de dichas escuelas y legionarios Pepe y Roberto Pozuelo, Paco Alvarez, José Gómez, José de la Rosa, Antonio Jiménez, Alfonso López, Manuel Mora y Juan Garpintero. Segundo, la canción titulada «El paragüerito», por el niño Basilio Niñez. Tercero, el pasillo cómico en un acto «El burro corto», donde también fueron muy aplaudidos sus componentes, distinguiéndose el niño Julio Carballo en su papel de gitano. Cuarto, la graciosa comedia en

un acto titulada «Matias, timador», representada por los aficionados Díez, Atilano, Vázquez, García é Hinojo. Hubo un leno rebosante.

—Por cuestiones del trabajo rieron en una cantera próxima a la estación del ferrocarril los obreros Jacinto Gallardo, Andrés y Manuel Ramos Alvarez, resultando herido el primero en la cabeza. Dichas heridas han sido calificadas de pronóstico reservado, y el Juzgado de Villanueva del Río, instruye las oportunas diligencias.

—Con motivo de haber terminado la carrera Militar el teniente de Ingenieros don Rafael Rivera Liñán, hijo del jefe de Contabilidad de las oficinas de estas minas, ha sido destinado al grupo de Palma Mallorca. Enhorabuena.

—Se encuentra en Rota pasando la temporada veraniega el practicante en Medicina del Hospital de las Minas, don José M. del Pino Carrero, acompañado de su esposa, hijo y sus simpáticas cuñadas.—Corresponsal.

**PUERTO DE SANTA MARIA**  
Ha sido bautizado un niño dado a luz por la señora doña María Teresa Benjumeda, esposa del capitán de Infantería don Jesús Mollada.

Administró el sacramento el párroco don Salvador Martín, y el recién nacido recibió el nombre de Jesús, y fué agasajado por la abuela materna, doña Francisca Martínez de Pinillo, viuda de Benjumeda.

Después del bautismo se cantó una Salve a la Virgen.

—Pasando temporada en esta, con los señores de Hauppold (don Antonio), las señoritas María Jesús, Carmen y María Luisa Reyes y Mariana Monse.

—Se celebraron ayer por la tarde y noche, en la playa de la Puntilla, para atracción y recreo de las familias forasteras, las anunciadas fiestas, que resultaron animadísimas.

De Jerez vino un gran contingente, teniendo la facilidad de tener ya establecido el tren de regreso a las doce y media de la noche.

La elevación de globos y fantoches resultó muy entretenida; pero lo que hizo las delicias del elemento infantil fueron las «bombas japonesas», que le proporcionaron el mayor regocijo y un gran ejercicio corporal.

Por la noche, la vista de fuegos artificiales fué preciosa, quemándose un gran número de piezas, de caprichosas combinaciones, que gustaron extraordinariamente al público.

El señor Martínez Aguilera fué muy felicitado.

La banda municipal amenizó ambas fiestas, interpretando un escogido programa.

Al regreso de la playa el público invadió el hermoso paseo del Parque, donde no cesó la animación hasta la madrugada.—Carrajal.

**ECUJA**  
En el cortijo El Segador, de este término, se incendió un almiar de paja de la propiedad de don Luis Izar.

—El Chozo Pelao, también de este término, hurieron a Francisco Naranjo varias prendas de vestir y otros efectos.

—En Fuentes de Andalucía, y sitio denominado Las Vinas Viejas, tuvo lugar un incendio de gavillas de trigo pertenecientes a don Teodomiro Durán.

—Del sitio conocido por Casa-Sala hurtaron un cerdo al vecino de El Rubio Pablo Pardillo Brada.

—En el sitio llamado Cerro Miravieso se produjo un gran incendio de paja de la propiedad de don Antonio Cobos.

—Ha sido destinada a Casares (Málaga) la distinguida y culta maestra nacional señorita María Caracul Porcel.

—Regresó de Málaga y otros puntos el distinguido joven don Antonio Centeno Ostos.

—Regresó de Sevilla el jefe de esta Agencia Recaudadora de Contribuciones don José Escobar.

—Marcharon a Chimbrón los propietarios don Arturo Oteros Anguina y don José Ramírez Aguilera.

—Estuvo en esta el delegado gubernativo señor Bustillos, regresando al día siguiente a Sevilla.—Gomis.

**PEÑAFIOR**  
Aunque el año anterior al parecer se echó el resto en esta población con motivo de la traida de la Santísima Virgen de Villadiego desde su santuario a la iglesia parroquial, este año, a juzgar por la animación que reina, le ha de superar, debido, sin duda, a que nuestro virtuoso párroco, don Andrés Guillé, Morales, no cesa un momento de predicar las glorias de nuestra excelente Patrona é, indudablemente, recogerá el fruto de sus predicaciones.

En todas las casas, ricas y pobres, y en toda tertulia que se forma no se oye más que la consabida frase de «¿tu con quién vas este año a la romería?»

El día 14 del actual, a las cinco de la tarde, se reúnen en la plaza de la Iglesia todos los caballistas, que a la grupa llevan a sus lindas parejas, ataviadas con los clásicos vestidos de las romerías, así como las carrozas artísticamente exornadas, coches y automóviles, de donde partirán los romeros en perfecta formación hacia la ermita para recoger a la Santísima Virgen y traerla, entre incensantes aclamaciones, a su veneranda iglesia.

Se adjudicarán valiosos premios a las tres parejas que mejor ataviadas concurrirán a la romería habiéndose nombrado Jurado para las adjudicaciones a los señores don Antonio Campos y Campos, don Manuel Parias González, don José Niñez Muñoz y don Juan González Liñán.

La Junta directiva de la Hermandad invita a las de Lora de Río, Pueblo de los Infantes, Palma del Río, pueblos limítrofes, para que organicen sus parejas y concurran el expresado día y hora, prometiendoles que serán atendidos y agasajados y correspondientes en igual forma siempre que para ello sean requeridos.

La idea de nuestra Hermandad no puede ser más noble, pues con ello se propone dar todo el esplendor posible a las fiestas y que unos como hermanos tengamos en nuestras respectivas Patronas; nos amemos los unos a los otros como bueno cristianos.

Es muy original lo que ocurre en estos días, todas las conversaciones en casinos y cafés son por este estilo:

—Don Antonio... don José, ¿tu me presta usted un caballo para la romería... y un mulo... y un burro...? Bueno, muchas gracias.—Corresponsal.

**REAL DE LA JARA**  
El día 4 del corriente tuvo lugar la proyectada excursión a la Peña de Arias Montano y Gruta de las Maravillas, organizada en honor de nuestro ilustre huésped el comandante general de Somatenes de la segunda región y general de brigada don José Gómez García.

En varios automóviles se trasladaron los excursionistas en las primeras horas de la mañana desde este pueblo a Aracena.

En el primero de los automóviles marchaba el general Gómez García acompañado del abate de esta ermita, don Eduardo López Vázquez; jefe del Somatén local, don Manuel Alonso Domínguez, y abanderado del mismo, don Teófilo Márquez Trejo.

Los restantes automóviles fueron ocupados por el culto médico titular, don Julio Calatayud; teniente de alcalde don Luis Moreno Pando y numerosos propietarios y somatenistas, que quisieron, al acompañar al señor Gómez García en su excursión, recibir un tributo de cariñosos simpatías.

Llegados a Aracena, y después de un breve descanso, prosiguieron hacia la Peña de Arias Montano, desde donde admiraron el hermoso paisaje que desde allí se descubre, visitando la ermita de Nuestra Señora de los Angeles, cuya imagen fué mostrada y ante la que raron el señor comandante general y sus acompañantes durante breves minutos.

A la vuelta, y antes de partir para almorzar en Aracena, los excursionistas bajaron a visitar el pintoresco pueblo de Aljájar, en donde fueron recibidos por el escudado y culto médico, jefe del Somatén de dicha villa, don Emilio González Valero, que saludó, dando la bienvenida al general y a los señores alcalde y jefe del Somatén del Real de la Jara, así como a los restantes señores que componían la comitiva, acompañándolos en su visita a dicho pueblo, donde fueron espléndidamente agasajados.

El general Gómez García, después de informarse detenidamente de la organización del Somatén local, mostró su satisfacción por el buen estado del mismo, felicitando al señor González Valero y animándole a proseguir en su campaña a pro del establecimiento de la benemérita institución en Aljájar.

Tanto el general Gómez García como sus acompañantes se mostraron encantados de las bellezas naturales de Aljájar, de su envid



TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. el 9 de Agosto. Máxima al sol, 48,0.—Máxima á la sombra, 36,2.—Mínima, 17,2.

El Liberal

SANTOS DE HOY San Lorenzo, diácono, mr. JUBILEO.—En la iglesia de Santa Marina.

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

INFORMACION DE PROVINCIAS

Continúa el viaje del Presidente del Consejo de ministros por las provincias que aún no habían sido visitadas

El Presidente ha dicho que encuentra justa la petición de Calatayud para que se cree un Instituto de Segunda Enseñanza

También manifestó el general Primo de Rivera que el Consejo del día 15 en Santander será importantísimo

EL SEÑOR MACHIMBARRENA QUEDA EXENTO DE LAS SANCIONES ACORDADAS

San Sebastián 9.—El Ayuntamiento, por conducto del gobernador, ha recibido traslado de una comunicación del Gobierno en que se dice que en virtud del rasgo caballeroso del ingeniero señor Machimbarrena declarándose autor de las hojas clandestinas, se ha ordenado la suspensión indefinida del ejercicio por dicho señor de todo cargo del Estado, la Provincia ó el Municipio, quedando en suspenso las sanciones contra él acordadas, salvo en caso de reincidencia, que se serían aplicadas, sin perjuicio de las nuevas en que pudiera incurrir.

EL PRIMADO MEJORA NOTABLEMENTE

Toledo 9.—El doctor Reig está hoy bastante mejorado de la enfermedad que padece. La noche de ayer y la mañana de hoy las ha pasado casi sin fiebre.

CAMPAÑA CONTRA LA USURA

Valladolid 9.—El gobernador, señor Fuentes Pila, ha emprendido una enérgica campaña contra la usura. Se han descubiertos negocios verdaderamente inmorales, habiendo casos que prestaban a un interés altísimo, que ha llegado en ocasiones al 70 por 100. Algunas casas han realizado en un semestre 14.565 operaciones usurarias.

Los viajes del Jefe del Gobierno

LA LLEGADA A ZARAGOZA.—SE DISPENSA AL PRESIDENTE UN GRAN RECIBIMIENTO.—MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA.—EL MARQUÉS DE ESTELLA CONTINUARA EL VIAJE

Zaragoza 9.—En automóvil llegaron, procedentes de Calatayud, el marqués de Estella y el ministro de Gracia y Justicia. Directamente se encaminaron al teatro Principal, donde fueron recibidos por el Ayuntamiento, la Diputación y las demás autoridades. Allí examinaron los planos de la Academia General Militar y del cuartel de la ciudad. Después de ser obsequiados con un almuerzo, en el que no hubo discursos, el general Primo de Rivera conversó con los periodistas, expresando la excelente impresión que le había causado su viaje por la región aragonesa, en la que ha advertido un excelente espíritu de ciudadanía.

El Presidente encuentra justa la petición de Calatayud de que se le conceda un Instituto de segunda enseñanza, y añadió que el Gobierno tiene el propósito de restringir por ahora la construcción de escuelas hasta que se llegue á la reorganización del personal, pero en cambio fomentará la creación de Institutos de segunda enseñanza. Ha teleografiado al ministro de Instrucción Pública exponiéndole los deseos de Calatayud, y le ha encargado al mismo tiempo que forme expediente para depurar responsabilidades, si las hubiera, con motivo del derrumbamiento en Ciudad Real de un grupo escolar construido házase escasamente dos años.

Confirmando la convocatoria para la Asamblea Nacional se publicará el 13 de Septiembre, celebrándose la primera reunión el primer lunes de Octubre. Luego dijo que el Consejo que se celebrará el 15 en Santander será muy laborioso por los numerosos é importantes asuntos que habrán de tratarse en el mismo. Desde el teatro, y acompañado por el alcalde, el gobernador y los elementos de la Confederación del Ebro, partió el Presidente en automóvil para la provincia de Huesca, con objeto de visitar los riegos del Alto Aragón y otras obras importantes. A las dos y media de la tarde almorzó el general Primo de Rivera en el pueblo de Tormos. Después marchó á casa de su íntimo amigo el señor Govin, situada en las inmediaciones de Huesca, donde se le sirvió un almuerzo. Las noticias de Barbastro y de Jaca dan cuenta de los preparativos que se realizan en ambas poblaciones para tributar al jefe del Gobierno un cariñoso recibimiento. En Zaragoza, á su paso por las calles, fué aclamado, vitoreándose al Rey, al jefe del Gobierno y al primer hijo de Aragón.

LEGA A BARCELONA UN EX MINISTRO INGLÉS

Barcelona 9.—Por la estación de Francia llegó el ex ministro inglés sir Hugo Cecil, que directamente marchó al muelle, donde embarcó para Las Palmas.

EL EX PRESIDENTE DE LA MANCOMUNIDAD PIDE AL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA MÁS DE MEDIO MILLÓN DE PESETAS POR HONORARIOS

Barcelona 9.—En la reunión última del Pleno del Ayuntamiento de la ciudad condal se presentaron dos requerimientos del ex presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch exigiendo el pago del resto de la cantidad de seiscientos once mil quinientos cinco pesetas con sesenta céntimos, por honorarios asignados en la Exposición cuando él era presidente de la citada entidad. También reclama cincuenta y seis mil doscientas veintiséis pesetas por el importe de la redacción del proyecto de reforma de la plaza de Cataluña.

EL PRESIDENTE LLEGA A HUESCA

Huesca 9.—Llegó á ésta el presidente del Consejo. En el límite de la provincia esperaba al general Primo de Rivera las autoridades civiles y militares. El general Primo de Rivera visitó las obras de riegos del Alto Aragón. El presidente de la Diputación le entregó el título de presidente honorario de aquella Corporación. El presidente hizo un elocuente discurso, cantando las glorias de Huesca, y diciendo que hace tiempo deseaba vivamente visitar esta provincia. Durante la recepción celebrada se entregó al ilustre general el título de hijo predilecto de la ciudad.

EL PROGRAMA DEL RECIBIMIENTO EN BURGOS

Burgos 9.—Según el programa oficial, el día 13, en que llegará el jefe del Gobierno, habrá «Fedeum» en la Catedral, recepción en la Capitanía general, banquete y otros festejos. Por el poco tiempo que permanecerá aquí el marqués de Estella, pues saldrá el día 14, á las ocho de la mañana, para Bilbao, se ha desistido de organizar el banquete popular que se proyectaba.

RESTOS HUMANOS ENTRE LA BASURA

Barcelona 9.—Ante la Delegación de Policía de la Lonja ha denunciado Pedro Sánchez, de treinta y siete años, que al ir esta mañana, como de costumbre, á recoger la basura en la carrera comprendida entre la calle Princesa y el paseo Industrial, halló entre los despojos dos trozos de cráneo y otros huesos humanos. Con los restos se ha hecho un paquete, remitiéndolos al Juzgado de guardia.

UNA NIÑA HERIDA GRAVE

Barcelona 9.—En la calle de Entenza un carro arrolló esta mañana á la niña de trece años María López, seccionándole la pierna izquierda.

UN AEROPLANO LUCHA CON LA TORMENTA

Barcelona 9.—Comunican de Basaremi que durante una gran tempestad, desencadenada sobre aquella localidad, se vió á la luz de los relámpagos, próximamente á las diez de la noche, un aeroplano que evolucionaba para sortear los efectos del temporal.

REGISTRO DOMICILIARIO A UN SACERDOTE SEPARATISTA

Barcelona 9.—En un piso de la calle Roselló, donde vive el doctor Cebrían Monserrat, presbítero y profesor del Seminario Conciliar, se ha practicado un registro judicial, hallándose hojas y opúsculos de carácter separatista.

EL DUQUE DE SAN PEDRO DE GALATINO PAGA LA MULTA IMPUESTA POR EL GOBIERNO

Granada 9.—Un representante del duque de San Pedro de Galatino entregó al gobernador civil interino la suma de cincuenta mil pesetas, importe de la multa que, con carácter extraordinario, le fué impuesta al duque recientemente por el Gobierno. Cuando regrese el gobernador civil éste dispondrá el reparto del importe entre las diferentes asociaciones y casas de beneficencia.

LA Fiestas de San Lorenzo coinciden con la visita del presidente

Huesca 9.—Han comenzado con gran animación las fiestas de San Lorenzo, acrecentadas por coincidir con la visita del marqués de Estella. Las bandas militares recorren la población. Se hacen grandes preparativos para recibir al jefe del Gobierno. Los periódicos publican números extraordinarios. Esta noche la población ostenta espléndidas iluminaciones. Para el banquete popular que se celebrará en el teatro Principal ha habido que limitar las invitaciones á 600, por insuficiencia del local. Han llegado los somatenes de la provincia para asistir á la bendición de la bandera. También han llegado numerosas Comisiones de los pueblos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA RUSA Á LA CONFERENCIA TRIPARTITA

Moscú 9.—La Prensa soviética comenta regocijadamente el fracaso de la Conferencia naval de Ginebra. La «Pravda» escribe: «Las polémicas, controversias é incidentes de la Conferencia de Ginebra pueden resumirse en una sola frase: control de los caminos comerciales del mundo entero y supremacía de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, sobre los pueblos coloniales.» El periódico «Izvestia», por su parte, dice: «El fracaso de la Conferencia de Ginebra constituye sencillamente uno de los numerosos incidentes que ilustran una vez más los procedimientos de ciertos países imperialistas. La divergencia actual, que acaba de ponerse de manifiesto en Ginebra, está basada en el deseo de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos de asegurarse el manejo de los asuntos mundiales.»

MARRUECOS

Se activa la construcción de carreteras y pistas

Tetuán 9.—Una de las principales preocupaciones del Mandó es la referente á la construcción de carreteras. La cuestión se va resolviendo con gran actividad, estableciéndose un verdadero «record» en la construcción de pistas que pongan en comunicación directa á los más apartados puntos de la zona.

EL «Leviathan» sale de Nueva York y deja el avión de Chamberlain en alta mar

Cherburgo 9.—A las once y cincuenta de la noche entró en el puerto el navío americano «Leviathan», vencedor de la prueba de velocidad establecida entre grandes navíos internacionales. El resultado de la prueba es el siguiente: Recorrido Nueva York-Cherburgo, «Leviathan», cinco días, trece horas y cuarenta y cinco minutos; «Aquitania», cinco días, veintidós horas. A continuación entraron los vapores «France» y «Ni newasco», que también participaron en la prueba. El comandante del «Leviathan» ha manifestado que su buque ha podido llegar ocho horas antes, que fueron las pérdidas para dar lugar á que se elevase desde la cubierta el avión de Chamberlain. Han tenido que organizarse doce trenes especiales para transportar á París á los pasajeros que conducían los cinco navíos que han participado en esta interesante prueba.

LA ESCUADRILLA DE TORPES ESPAÑOLAS EN CONSTANZA

Bucarest 9.—Han llegado á la bahía de Constanza los contratorpederos «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga», que componen la escuadrilla española. En los muelles se hallaban las autoridades y numeroso público. Se cambiaron los correspondientes saludos. Durante la semana que permanecerán los marinos en ésta realizarán varias excursiones.

JOUVENENT NO CREE EN LA EFICACIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

París 9.—«Le Matin» publica un artículo de Jovenent, en el que éste anuncia que no formará parte de la comisión francesa que ha de asistir en Septiembre próximo á la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Agrega que la voluntad de la paz es unánime; pero añade que no basta esa sola voluntad, pues de nada sirve abogar un mes por llevarla á la práctica, cuando los once meses restantes se invierten en seguir la misma norma que siguieron los franceses.

La emperatriz María de Rusia enferma de cuidado

Copenhague 9.—Se asegura que la salud de la emperatriz María de Rusia, madre del emperador Nicolás, que tiene actualmente ochenta años, inspira grandes inquietudes. La emperatriz está siempre en la creencia de que su hijo es prisionero en Siberia, y tiene la esperanza de que antes de morir volverá á verlo en el trono de Rusia.

Noticias del Extranjero

Las pruebas internacionales de velocidad de navíos las ha ganado el «Leviathan»

El buque pudo llegar ocho horas antes, que perdió para que Chamberlain se elevase en su avión desde cubierta

UNA INFORMACION SOBRE LA OCUPACION DE RENANIA

París 9.—Se considera improbable que el Gobierno francés gestione del belga la extradición de León Daudet, perseguido por el delito de difamación, que no se halla comprendido en el tratado de extradición vigente entre los dos países. El asunto ha sido examinado esta mañana por el Consejo de ministros, sirviendo de base para la resolución el proyecto de Briand.

LA VICTIMAS DEL COLERA

Bafora 9.—Las defunciones á causa de la epidemia de cólera declarada en ésta pasan ya de trescientas sesenta.

SE APLAZA EL CONGRESO DE LA PRENSA LATINA

Bucarest 9.—La reunión del Congreso de la Prensa latina, que había de celebrarse mañana, se ha suspendido, aplazándose hasta el mes de Octubre la inauguración del Congreso en señal de duelo, que todo el país guarda por la muerte del Rey Fernando.

Un actor cinematográfico aparece muerto en un automóvil

Los Angeles 9.—Se reciben noticias de que próximo á Hollywood ha aparecido en el interior de un automóvil el cadáver del famoso actor cinematográfico Hamilton Manon, que presentaba dos heridas de arma de fuego. Junto al cadáver de Hamilton se encontraba el cuerpo de una joven bellísima, herida de gravedad, la cual falleció á los pocos minutos de ingresar en el puesto de socorro adonde fué conducida. El cadáver de la joven no ha sido identificado hasta ahora y predomina la creencia de que ésta fué la que mató á Hamilton, suicidándose ella después.

EL «Leviathan» sale de Nueva York y deja el avión de Chamberlain en alta mar

Cherburgo 9.—A las once y cincuenta de la noche entró en el puerto el navío americano «Leviathan», vencedor de la prueba de velocidad establecida entre grandes navíos internacionales. El resultado de la prueba es el siguiente: Recorrido Nueva York-Cherburgo, «Leviathan», cinco días, trece horas y cuarenta y cinco minutos; «Aquitania», cinco días, veintidós horas. A continuación entraron los vapores «France» y «Ni newasco», que también participaron en la prueba. El comandante del «Leviathan» ha manifestado que su buque ha podido llegar ocho horas antes, que fueron las pérdidas para dar lugar á que se elevase desde la cubierta el avión de Chamberlain. Han tenido que organizarse doce trenes especiales para transportar á París á los pasajeros que conducían los cinco navíos que han participado en esta interesante prueba.

Parte oficial

Se han recogido en menos de un mes tres mil ciento cincuenta y ocho fusiles

Madrid 9.—El parte de guerra dice: En el Ajmas se ha sometido el célebre rebelde Bonaine. Del 7 al 31 de Junio, ambos inclusive, se recogieron 3.158 fusiles, 51 armas cortas, 622 armas blancas, 30.000 cartuchos y 70 granadas de mano. En el vapor correo salieron las cuatro compañías expedicionarias de Intendencia que van repatriadas. Sin más novedad.

Sanjurjo llega á Rabat

Rabat 9.—Ha llegado el general Sanjurjo, rindiéndole honores de tabor de infantería. El Alto Comisario español fué aclamado en las calles. Se celebró el banquete con que los oficiales franceses obsequiaron al marqués de Malmusi, asistiendo el comandante en jefe francés, general Vidalón.

Apuestas telegráficas por el triunfo de Uzcudua

San Sebastián 9.—El deportista bilbaíno, colaborador de «Excelsior», don Juan de Irigoyen, ha recibido desde Bilbao un telegrama de don Justo Oyazábal, íntimo de Paulino Uzcudua, diciéndole que ha depositado en el Banco la suma de cinco mil dólares que apuesta por el triunfo del boxeador vasco, si hay quien quiera sostener la apuesta. Como á las once de la mañana Oyazábal estaba con los pelotaris Ulacia y Urcelay en Cambó en un partido de pelota que se celebraba en aquella población, se le telegrafió al referido punto que en el acto se le habían aceptado dos mil dólares, continuándose la inscripción de apuestas en contra hasta cubrir el total de la suma depositada por Oyazábal.

NOTICIAS DE MADRID

La «Gaceta» publica una convocatoria para que vayan á Roma dos peritos agrícolas españoles

En la calle Menéndez Pelayo es encontrado un cadáver de niño con las extremidades separadas del tronco

SE SUSPENDE LA PUBLICACION DE «EL SOCIALISTA» POR OCHO DIAS

Madrid 9.—Por haber insertado unas galeradas sin enviarlas previamente á la censura, ha sido suspendida por ocho días, á contar desde mañana, la publicación de «El Socialista». Los casos con hijos tendrán derecho á otra indemnización de 500 liras anuales por cada hijo menor de edad. Además podrán hacer cada tres años un viaje á la patria, sufragando dicho Instituto los gastos. UNA VILLA CONVERTIDA EN CIUDAD

Madrid 9.—El ministro de la Gobernación ha firmado un decreto concediendo el título de ciudad á la villa de Hinojosa del Duque (Córdoba).

Dos borrachos riñen en la verbera de San Lorenzo

Uno de ellos resulta gravemente herido

Madrid 9.—Durante la celebración de la verbera de San Lorenzo se ha registrado durante la pasada madrugada un sangriento suceso, del que han sido protagonistas dos hombres en completo estado de embriaguez. Manuel Cabrera, de 34 años, soltero, y Víctor del Moral, de 35 años, también soltero, libaron en diversos establecimientos algo más de la cuenta. Ambos discutieron con la pesadez propia de los borrachos, y al llegar á la esquina de las calles Cabeza y Lavapiés cayeron al suelo ambos. Al ser recogidos se observó que Manuel estaba gravemente herido de dos puñaladas que le había inferido Víctor.

CAIDA MORTAL

Madrid 9.—En la calle Francisco Moreno se cayó de lo alto de un andamio el albañil José Delgado, falleciendo á los pocos momentos.

EL CONCURSO PARA LA COPA GORDON BENNET

Madrid 9.—El Real Aero Club ha designado á los comandantes don Enrique Maldonado y don Benito Mola para que asistan al concurso en que se disputará la copa Gordon Bennet, que tendrá lugar este año el 5 de Septiembre en Detroit (Estados Unidos). Dicha entidad enviará un globo, cuya tripulación la forman los pilotos citados. En el mismo aerostato han realizado un vuelo de prueba el teniente coronel Herrera, el comandante Rementería y otros pilotos españoles.

EN ROMA HACEN FALTA PERITOS AGRICOLAS ESPAÑOLAS

Madrid 9.—La «Gaceta» publica un anuncio diciendo que el Instituto Nacional de Agricultura de Roma expresa la necesidad de que colaboren en su seno, como redactores, dos peritos agrícolas españoles. Abonará á cada uno el sueldo anual de 17.000 liras, más una indemnización de cinco mil, dando además otra indemnización de 1.250 liras á los casados y de 750 á los solteros.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

«EL LIBERAL» EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

LA CORRIDA DE LA PRENSA.—ANTONIO LAFARQUE, MARIANO RODRIGUEZ, GANTIMPLAS Y PEDRO CARREÑO.—NOVILLOS DE JUAN BELMONTE Y MORENO SANTA-MARIA.—LA OREJA DE PLATA.

A beneficio del Montepío de la Asociación se celebrará en esta plaza el día 14 una gran corrida de novillos, en la que se lidiarán dos bravos erales de la acreditada ganadería de don Juan Belmonte (antes de Campos Varela), por el futuro astro de la torería, pequeño diestro sevillano, Antonio Lafarque.

A continuación los notables diestros Mariano Rodríguez, Gantimplas, de Córdoba, y Pedro Carreño, estoquearán seis escogidos novillos-toros de la renombrada ganadería de don Anastasio Moreno Santamaría.

Estos diestros se disputarán una artística y preciosa oreja de plata, que será otorgada por el público al espada que, á su juicio, lo merezca, á cuyo fin cada entrada llevará su voto correspondiente, que el espectador depositará en una urna de cristal, una vez terminada la corrida, durante la votación hasta las doce de la noche del mismo día.

Distinguidas y bellas señoritas de la buena sociedad onubense presidirán la fiesta, asesoradas por los revisteros taurinos de «La Provincia» y «Diario de Huelva», «Silo» y «Bernal Espinardo».

El ganado se desmenuará la víspera de la corrida á las siete y media de la tarde, para que los aficionados puedan apreciar su notable presentación.

La Contaduría, en el Bar Colón de 6 á 7 para la compra de encargos de localidades.

Una notable banda de música amenizará la corrida.

—En la parroquia de San Pedro han contraído matrimonio el joven comerciante don Melitón

García Quintero y la bella señorita Manuela Toscano Díaz. Apadrinaron á los contrayentes el padre de la desposada y su simpática hija Mariquita. Los invitados al acto fueron muy obsequiados.

—Han firmado su contrato de esposales el joven industrial y estimado amigo nuestro don José Ocaña y la bellísima señorita Concepción Majarro Díaz. Testificaron el acto don Francisco de P. García Ortiz, don José García Montero, don Arturo Sávoza y don Francisco García Pérez, recibiendo la promesa matrimonial el presbítero don José Rodríguez Sayago.

En casa de los señores de Majarro hubo, con tan fausto motivo, una agradable fiesta. La notable pianista Hepita Mouzón dió un admirable concierto, siendo aplaudidísima.

—En Ayamonte se celebró una novillada, lidiándose cuatro reses de don Manuel Morón, de Paymogo. Los diestros comprorvincianos Dieguito Láinez y Litri de Cartaya estuvieron muy bien, escuchando continuadas ovaciones, según nos informan amigos llegados de la ciudad del Guadiana. El público salió satisfecho de la corrida. —Ha llamado mucho la atención de las numerosísimas personas que la han visitado la exposición de labores presentada por las alumnas de la culta profesora de primera enseñanza de La Palma, señorita Gloria González. A las muchas felicitaciones recibidas por la distinguida profesora y estudiosas alumnas, unánimemente nuestra muy sincera y efusiva. Pepo de la Rabida.